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О
д јули 2005 до јули 2006 во општина Струга 
беше спроведен процес на стратешко плани
рање за да се постави основа за нејзин 
иден развој. Овој процес, беше реализиран 
во рамките на проектот на УНДП Локално 

управување за одржлив Човечки и економски развој, 
а континуирано поддржан од проектната Локална 
агенција за развој (ЛАР) во Струга.

ЛАР организираше обемни презентации и консул
та ции со локални групи од сите општествени сфери, кои 
ги истакнаа темите и предизвиците во општина Струга 
на кои треба да им се обрне внимание и врз чија основа 
треба да се темели Стратегијата за одржлив развој.

Стратегијата обработува и опфаќа:

•	 Проценка	на	тековната	економска,	општест	ве

на и културна состојба во општината (дел 1), 

•	 СВОТ	анализа	(Дел	2)

•	 Стратешки	план	за	развој	(Дел	3)	и	

•	 Акционен	план	(Дел	4).	

А.1 Главни предизвици
Главните развојни предизвици со кои ќе треба 

да се соочи локалната власт и останатите актери во 
локалната заедница  општината се следниве:

 Одржлив економски развој е потребен за да се 
обезбеди вработување и покачат приходите и 
можностите во Струга. Во моментот економијата 
е фокусирана врз традиционалните сектори на 
туризам, текстилна индустрија, градежништво, 
шумарство и земјоделство. Додека истите 
обез бедуваат добра основа за развој, потребен 
е значителен напредок за да се подобри 
конку рент носта во секој од секторите и да се 
прошири економската основа.

 Образованието и обучувањето се значајни 
прид вижувачи на напредокот во општината. 
Иако во моментот е достапен ограничен број 
на податоци, постои потреба за подобро усог
ласување на потребата за квалификации на 
бизнисите, услугите и администрацијата со 
по добрен квалитет и изведбата на образо ва
нието. 

	 Туризмот	 има	 значаен	потенцијал	 за	 да	 биде	
поттикнувач на развојот. Струга се наоѓа на 
брегот на убавото Охридско езеро кое е во 
близина на две соседни земји (Албанија и Грција) 
и има историја како регион богат со културно
историски настани и туристички активности. 
Со добро планирање и инвестирање Струга 
може да стане конкурентен туристички центар 
на голем број пазари. 

 Доброто управување со природните ресурси 
кои може да се најдат во изобилие во Струга 
е од суштинско значење за одржлив развој во 
општината. Охридското езеро, реките, шумите, 
планините, земјоделска и неземјоделска земја 
и богата флора и фауна се извори кои ќе го 
поткрепат целосниот квалитет на животот и 
одржливиот економски развој. 

 Репрезентативните секторски групи, НВО сек
то рот и општинските групи кои функциони раат 
во општината имаат потреба од поддршка и 
помош за развој со цел повеќе да допринесат 
како суштински партнери во одржливиот развој 
на општината. Успешното имплементирање на 
оваа стратегија бара цврсто јавно, приватно и 
општинско партнерство. 

 Етничката и културната разновидност на 
Стру га и сто така дава богата основа за иден 
развој, особено кога Македонија и соседната 
Албанија се движат кон интеграцијата во ЕУ 
и поблиски односи со сите соседни земји и 
земјите во регионот. Постојат бројни облас ти 
за соработка вклучувајќи трговија и транс порт, 
туризам, културна размена, развој на инфра
струк турата и заштита на животната средина. 

 Постојат сериозни недостатоци во ин фра
струк турата на кои треба да им се пос вети 
внимание. Високо на листата се упра ву ва
њето со цврстиот отпад (вклучувајќи рецик ли
рање), подобрување на водоводните и кана
ли зационите системи, санација и доиз град ба 
на патната инфраструктура. 

 Со новите стратешки планови кои се појавуваат 
на национално ниво се опфаќаат голем број 

преглед на стратегијата
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тематски области. Струга треба да се вклучи 
во конструктивни консултациски процеси при 
формулирањето на овие планови, со цел да 
допринесе во понатамошсен хармонизиран и 
одржлив развојот на општината. 

А.2 Главни теми и цели
Стратегијата презентирана во овој документ ја 

опишува рамката во која се разгледуваат темите истак
на ти погоре. Стратегијата е групирана во четири главни 
тематски области:

1. Инфраструктура

2. Одржлив економски развој

3. Квалитет на животот

4. Образование 

Инфраструктура Образование 

•	 Транспорт •	 Образование	и	предшколско	воспитување

•	 Патишта
•	 Образовни	програми	за	ранливите	групи	(нев

ра ботени, занаетчии, жени, лица со посебни 
пот реби, стечајци)

•	 Езерски	сообраќај •	 Граѓански	сектор	и	вмрежување

•	 Телекомуникации •	 Бизнис	секторот	и	образованието

•	 Енергија •	 Советувалишта

•	 Водовод	и	канализација •	 Доживотно	учење

•	 Управување	со	отпад

Квалитет на живот Одржлив економски развој

•	 Здравствена	заштита
•	 Систем	 за	 поддршка	 на	 мали	 и	 средни	

претпријатија

•	 Социјална	заштита •	 Сектор	за	развој	на	Туризмот

•	 Заштита	на	граѓани •	 Земјоделие	и	рурален	развој

•	 Заштита	на	околината •	 Меѓугранична	соработка

•	 Култура
•	 Привлекување	 на	 директни	 странски	

инвестиции

•	 Спорт

•	 Уметност

•	 Природно	наследство
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Главните цели кои треба да се постигнат преку 
имплементација со стратегијата се :

Модернизирано урбанистичко планирање 
организирано со цел да ги задоволи потребите на 
пософистицирана и прогресивна струшка заедница.

Подобрени јавни и приватни инфраструктурни 
системи и услуги кои ќе го зајакнат деловниот развој и 
развојот на заедницата во општината.

Развиена мрежа на институционална поддршка 
која ќе биде функционална обезбедувајќи ефективни, 
достапни и професионални деловни и развојни 
услужни дејности за заедницата.

Струга ќе го развива својот потенцијал за да може 
да учествува во меѓународни инвестициони програми 
и да привлече директни странски инвестиции .

Граѓаните ќе се поактивни и поспособни да 
учествуваат во подобрување на квалитетот на живот во 
општината.

Општинските уметнички, спортски и информативни 
објекти ќе бидат реконструирани/подобрени.

Здравствената услуга поефикасно и поефективно 
ќе ја обезбедува потребната здравствена заштита на 
граѓаните на Струга.

Социјална заштита и системи за заштита на заед
ницата поефикасно и поефективно ќе ја обез бе ду ваат 
потребна поддршка на граѓаните на Струга.

Ќе бидат подобрени капацитетот и разбирањето 
на потребата за заштита и зајакнување на природна и 
урбаната средина. 

Поразновидното, флексибилното и достапното 
образование ќе покажува посилна и позначајна повр
заност со деловните субјекти и можности за врабо ту ва
ње во општината и поширокиот регион.

Маргинализираните и ранливите групи ќе имаат 
пристап кон подобрени услуги и системи кои ќе овоз
мо жуваат нивна подобра вклученост во донесу ва њето 
одлуки и развојот на заедницата. 

А.3 Акционен План
Стратегијата ја дава целосната рамка за одржлив 

развој во Струга во периодот 20062011.

Акциониот план вклучува детални описи на рабо
те њето, финансирањето, имплементациските партнери 
и извршители, резултати и индикатори на влијанието, 
временски рамки, претпоставки и ризици, итн.

А.4 Визија
Стратегијата ќе биде успешна доколку се исполни 

Визијата за секоја од четирите теми:

Преку подобрено урбано планирање и управувачки 
процеси Струга ќе има инфраструктура која е соод
ветна за разновидна, амбициозна и напредна општина 
и ќе биде во можност да подржи одржлив развој на 
широка основа. 

До 2011 Струга ќе покаже силен економски напредок 
и живост, и ќе се смета за општина со засилен и 
одржлив бизнис поддржан со ефективни државни и 
јавни служби за развој. 

Квалитетот на животот ќе биде подобрен преку 
подобар пристап кон квалитетни услугии информации 
за сите граѓани. 

До 2011, образованието во Струга ќе биде 
прилагодено на разновидните потреби на заедницата 
во процесот на модернизација и развој. 
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С
труга е една од трите општини, вклуЧени во 
пилот проектот на УНДП ‘Локално управување 
за одржлив човечки и економски развој’. Проек
тот, финансиски подржан од владата на Финска, 
вклучува и изработка на “Стратегија за локален 

одржлив развор” (СЛОР).

Фокусот на УНДП Проектот “Локално управување 
за одржлив човечки и економски развој” е ставен врз 
зајакнување на капацитетите на локалната самоуправа 
за ефикасно обезбедување на услуги и развојно плани
ра ње, создавајќи поволна средина за економско об но
ву ва ње и овозможување комуникација помеѓу опш
тинс ката администрација, други јавни агенции и по
ши ро ката јавност. Исто така, стратегијата промовира 
учест во на граѓанското општество во процесот на 
до  несу вање одлуки во општината како гаранција за 
транс парентност и одговорност на локалната власт. 

Важноста на локалниот одржлив развој за меѓу
народната заедница се рефлектира во различни 
меѓународни документи за развој. Агендата 21водич за 
одржлив развој усвоен на Конференцијата за животна 
средина и развој на ОН во Рио Де Жанеиро во 1992, ја 
нагласува улогата на локалните власти и иницијативи 
во подржување на одржливиот развој. Улогата на при
ватниот сектор во изградба на капацитети, транс фер на 
технологија и обезбедување на финансии за локален 
развој беа истакнати на Светскиот самит за одржлив 
развој во Јоханесбург во 2002. Денес се смета дека 
партнерствата помеѓу владите, граѓанското општество 
и приватниот сектор се од суштинско значење за одрж
ли виот локален развој.

Исто така, Милениумските развојни цели претставу
ваат глобално партнерство кое се развило од обврските 
и целите поставени на светските самити од 1990те. Како 
одговор на главните развојни предизвици и потребите 
на граѓанското општество, МРЦ промовираат намалу
ва ње на сиромаштијата, образование, мајчинско 
здрав је, полов квалитет и се стремат кон намалување 
на смр тнос та на децата, ХИВ и други болести. МРЦ се 
зби р на цели поставени за 2015 кои може да бидат 
постиг нати доколку сите учесници работат заедно 
и го извршуваат својот дел од задачата. Владата на 
Република Македонија ја потпишала Милениумската 

декларација во 2000 година, со што на Македонија í се 
дава можност да најде пат до долгорочен развој. Оваа 
Стратегија за Локален Одржлив Развој е пример на 
работењето на УНДП која ќе придонесе за зајакнување 
на партнерството помеѓу општините и промовирање 
на партиципативните процеси за остварување на МРЦ. 

Овој документ вклучува четири стратешки компо
ненти (тука наречени Стратегија) кои се поврзани и 
хармонизирани едни со други: 

а. Проценка на локална состојба

б.	 СВОТ	анализа	–	на	четири	теми:	Инфра	струк
тура, Одржлив економски развој, Квалитет на 
животот и Образование

в. Стратешки дел  Визија, Стратешки цели, Развој
ни цели и преглед на Програми и Проекти

г. Акционен план 

Развојниот процес на Стратегијата идентификуваше 
приоритетни области и стратешки избори и постави 
широка основа за економски, општествен и културен 
развој на Општина Струга за периодот од 2006 до 2011. 

Како што Македонија се движи кон интеграцијата со 
ЕУ, подобрениот капацитет на локалните власти треба 
да се искористи за интегрирање и хармонизирање на 
оваа стратегија со тековните европски, националните 
и регионални развојни политики.

Подготвувањето на стратегијата започна во јули 
2005 и заврши во мај 2007. Во процес беа вклучени 
работни групи составени од претставници на локалната 
власт, приватниот и граѓанскиот сектор. Групите беа 
коор динирани од старна УНДП Локалната Агенција 
за развој и координаторот на Секторот за Локален 
Економски Развој  општина Струга. Процесот го водеа 
еден меѓународен и двајца национални консултанти. 

вовед
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П
одготовката на Стратегијата се одвиваше во 
пет фази:

Прва фаза: Формирање на групи според темат
ските области и првични состаноци со членовите на 
групите;

Втора фаза: Собирање и анализа на податоци за 
природните ресурси, инфраструктурата, економијата, 
системи на социјалан подршка и културни аспекти. 

Трета фаза: СВОТ	анализа	(анализирање	на	Пред
ности, Недостатоци, Можости, Закани) за секоја група 
одделно;

Четврта фаза: Дефинирање на стратегија за секоја 
тематска област (визија, стратешки цели, развојни цели, 
програми и проекти);

Петта фаза:	 Интегрирање	 на	 одделни	 СВОТ	
анализи и стратегии во четири приоритетни области 
или теми: Инфраструктура, Одржлив економски развој, 
Квалитет на животот, Образование

Изработката на старатегијата беше постигната пре
ку обемен и долг процесс на јавни дебати, консул тации 
и презентации. Претставници на бизнис секторот, 
невладиниот и јавниот сектор, како и општинската 
администрација, учествуваа и постигнаа консензус и 
политичко одобрување на целокупниот процес, од 
страна на политичките тела на општината. 

Беа формирани седум работни групи кои работеа 
на следните тематски области: 

i Микро, мали и средни претпријатија (MmСП)

ii	 Туризам	и	угостителство

iii Рурален развој и земјоделство

iv Урбано планирање, комунални проблеми и 
екологија

v Образование

vi Култура, спорт и младина

vii Здравство, социјална заштита, цивилна 
одбрана и противпожарна заштита

Работните групи организираа сопствен работен 
распоред, подржан од ЛАР. Консултантскиот тим 
овоз можи програма за обука, подржана од ЛАР и 
општинскиот координатор. На конеЧната финалана 
верзија, претходеше Нацрт верзија, презентација и 
јавна дебата, по што следуваше усвојување од страна 
Советот на општината.

процес на формулирање на стратегијата
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профил на 
општина Струга
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1.1. Општи Податоци

1.1.1. Географска положба и релјеф на 
Струшкиот регион
На крајниот југозапад од Република Македонија се 

протега ОхридскоСтрушката котлина, сместена помеѓу 
планините Јабланица, Беличка Планина и Mокра на 
запад; Галичица, Петрина, Плаќенска и Илиенска Пла
нина на исток; Стогово и нејзиниот огранок Кара орман 
на север и ридчестиот предел Гора на југ. 

Котлината зафаќа површина од 103.407ha.

Струга се наоѓа на 698 m надморска височина. 

Сместена е во подножјето на планината Јабланица, 
во ОхридскоСтрушката котлина, на северниот брег 
од Охридското Езеро, непосредно на местото каде се 
излива реката Црн Дрим од Охридското езеро. Се смета 
дека уште од старо време постоела мала населба под 
името Енхалон, од старо грчкиот збор што во превод 
значи јагула. Подоцна населбата го добива името 
Струга, што значи речен ракав, притока и тоа на место 
за риболов.

Струшката Општина зафаќа површина од 5073 
ha или 1/3 од вкупната брегова линија на езерото т.е. 
половина од вкупната површина на Котлината. На оваа 
површина се наоѓа градот Струга и 50 населени места 
(Мислешево, Драслајца, Мороишта, Ложани, Биџево, 
Враништа, Долна Белица, Заграчани, Калишта, Мали 
Влај, Радолишта, Радожда, Франгово, Шум, Октиси, 
Вишни, Горна Белица, Дренок, Модрич, Глобочица, 
Луково, Нерези, Безево, Јабланица, Лакаица, Прискуп
штина, Буринец, Збжди, Локов, Присовјани, Р'жаново, 
Селци,	Брчево,	Богојци,	Тоска,	Делогожди,	Корошишта,	
Ливада, Мислодежда, НовоСело, Поум, Џепин, Боровец, 
Лабуништа,	Подгорци,	 Ташмаруништа,	 Велешта,	 Горно	
Татеши,	Долно	Татеши,	Добовјани).

Селата се протегаат :

•	 Лево	од	Дрим	на	источниот	подгор	на	 Јабла
ница селата од Струшки Дримкол и две села на 
брегот на езерото.

•	 Во	планинскиот	подгор	на	Јабланица	села
та од Дебарски Дримкол

•	 Од	десната	страна	на	Дрим	се	наоѓа	пределот	
Малесија, а посеверно од неа пределот Дебар
ска Жупа

•	 На	јужниот	подгор	од	Караорман	и	наработ	од	
полето

•	 На	дното	од	Струшко	Поле

Селата во Општина Струга претежно се од збиен 
тип.

1.1.2. Клима 
Според географската положба на Струга, климата 

односно температурите, можеме слободно да кажеме 
дека Струга има суптропска клима, но влијаније има со 
своите воздушни струи и континеталната клима. 

Заокруженa со планински предели на запад се 
нао ѓа Јабланица, на североисток Караорман и на ју го
исток Галичица, како и отвореноста на Струшкото По ле 
по долината на реката Црни Дрим и Сатеска кон север, 
условиле пониски годишни температури. 

Максималните воздушни температури во месеците 
јули и август можат да варираат од 28 С  33 С. Во летната 
сезона односно месеците јули и август, температурата 
на водата може да достигне дури 26, 4 С. 

Просечниот број на денови со летна температура 
на воздухот повисока од 25 степени и на површинскиот 
дел на водата од езерото од 20 степени, изнесува од 
7378 денови, со најголем интензитет во јули и август. 

Во зимскиот период од годината средно месечните 
температури се над нулата.

Во планиските делови над 1600 м.н.в. температурите 
пониски од 0 степени започнуваат од декември до 
крајот на март. 

Инсолација
Инсолацијата во Струга и струшкиот регион е мош

не висока. Со 2208, 3 часови годишно, Струга го за зема 
првото место во Република Македонија. Во различните 
годишни периоди Струга има различен сончев сјај.
Така	 на	 пример,	 од	 месец	 декември	 до	 месец	 август	
сончевиот сјај е подолг, а обратно е од месец август до 
месец декември. Во месеците јули и август просечната 
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инсолација стигнува од 10 до 12 часа, со што позитивно 
влијае во општата клима на градот Струга.

Облачност
Статистичките податоци покажуват дека во Стру га 

и струшката котлина облачноста е најголема во де кем
в ри и изнесува до 7, 2 часа, а најмала во август кога се 
спуш та 1, 4 часа.

Врнежи
Врнежите од дожд во Струшката котлина се сиро

маш ни. Просечната количина на дожд изнесува 600700 
mm. А на околните планини достигнува од 20002500 
mm дожд, тој пример е планината Јабланица. 

Во струшката котлина годишно има 96 врнежливи 
денови во годината, со минимум на летните месеци.

Ветрови
Географската положба на Струга, отвореноста на 

струш ката котлина, планините околу градот како и 
бли зината на езерото, овозможуваат во Струга да дува 
ветар од сите страни. 

Ветровите се делат на постојани и локални.

Во постојаните ветрови спаѓаат ветровите што доа
ѓа ат од југ и од север.

Ветровите од север обично доаѓаат по долината од 
реката Црн Дрим и носат свежина, ги има низ целиот 
период на годината, но најчесто во зима.

Јужниот ветер дува обично во март и април, а по
рет ко во мај. Јужниот ветер е погоден за лов на јагула, 
плашици, грунец.

Локалните ветрови се производ на нееднаквото 
загре вање на копното и езерската водена маса. 

Карактеристичен ветер за Охридското Езеро е 
ве те рот Стрмец. Доаѓа од околните планини и затоа е 
студен, дува преку цела ноќ до изгрејсонце со тивок 
ветер и полн бран.

1.1.3.Природни ресурси

Хидрографија
На територијата на ОхридскоСтрушката котлина 

се среќаваат повеќе видови води. Едни се подземни 
во ди, извори и врутоци, други протечни води, а трети 
при родни (тектонски и леднички) и вештачки езера. 

Охридското Езеро е сместено во Охридската кот
ли на меѓу варовитата Галичица на исток и Јабланичка 
и Мокра Планина на запад. Денешнато ниво на езерото 
се наоѓа на 695 надморска височина, односно пониско 
од првобитното за 265 метри. Езерото има издолжена 
форма. Најдолго е во правец север –југ, од Струга до Св. 
Наум. Околу 40% од површината на дното на езерото се 
наоѓа под 200 м длабочина.

Езерото се снабдува со вода преку подземните 
канали низ Галичица од водите на Преспанско Езеро. 
Најбројните и најбогатите извори (околу 80 извори) 
се	 наоѓат	 меѓу	 Св.	 Наум	 Р.	 Македонија	 и	 Тушемишта	
Р.Албанија, на должина од 5 км.

Во басенот на Охридското Езеро има околу 50 
милјарди m3 вода, а езерото има површина од 348 км2. 
Реката Црн Дрим е единствениот истек на Езерото.Црн 
Дрим е регулатор на нивото на водата во езерото. Во 
долината на Охридско Езеро има две вештачки езера : 
Глобочица и Дебарско езеро .

Од другите хидрографски ресурси поголемо зна
че ње имаат: Црн Дрим, Сатеска, Глобочичкото Езеро, 
Глацијалните езера на планината Јабланица, Горно
Беличките и Вевчанските извори и врелото Шум. 

Минерали и руди 
Во Струшкиот басен постојат фосилни наоѓалишта 

на камен јаглен и тоа во пределот на селото Пискупштина 
кој што се експлоатира површински.

Од другите видови минерали познати се карак
терис тичните видови камен кои се користат во гра
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деж ништвото за поплочување, а се експлоатираат во 
околината на Вевчани.

Растителен свет
Течението	на	реката	Црн	Дрим	со	нејзината	дла	бо

ка клисура, геолошката подлога, конфигурацијата на 
теренот, местоположбата и посебните климатски карак
те ристики овозможуваат опстанок на поголем број рас
ти телни видови кои живеат само во овој регион. 

Во Струшкото Поле развиена е мочуришна веге та
ција, а во крајбрежјето на езерото е присутна трската.

Во подпланинскиот раб на Јабланица е распрос
тра нета виновата лоза, потоа започнува шумата на пи
томиот костен, над костенот е дабова шума, а над неа 
букова шума.

На планинските предели се сретнуваат голем број 
планински лековити, украсни растенија и бројни ви до
ви печурки.

Животински свет
Некои животински видови потекнуваат од далеч

но то геолошко минато и претставуваат вистинско бо
гатс тво за македонската биолошка наука. 

Повеќето видови цицачи со исклучок на малите 
мо жат слободно да се третираат како загрозени со 
опас ност од исчезнување на поедини видови.

По околните планини живеат неколку вида крупен 
дивеч и тоа: мечка, волк, рис, срна, дива мачка, дива 
коза, дива свиња.

 Карактеристични претставници на Струшкиот 
блатски обалски регион се и блатските птици: чапја 
лопатар, жерав, црн штрк, дропка и мала дропка.

Животински и растителен свет во 
водите на Охридското Езеро

Растителниот и животинскиот свет во Охридското 
езеро речиси не се изменил од неговото создавање 

до денес. Станува збор за феноменот – ендемизам што 
означува видови кои егзистираат само на еден одреден 
локалитет и никаде на друго место. 

Во езерото се застапени околу 146 видови организми. 
Во водите егзистира еден од најкарактеристичните 
ендемореликтни видови – сунѓерот.

Има вкупно 17 видови риби кои припаѓаат на три 
групи: пастрмки, бели риби и јагули. 

Групата на водоземци ги претставуваат жабите, а 
гру пата на влекачите неколку видови водни змии. 

Според досегашните податоци флората во Охридско 
Езеро е застапена со повеќе од 750 растителни видови 
(алги, лишаи, габи, локвањ).

1.1.4. Население и миграции
Според податоците од пописот на население спро

ве ден 2002, во Општина Струга имало 63376 жители. 
Оваа бројка не е значајно променета во однос на бро
јот на жители со пописот од 1994 (според тогашната ад
ми нистративнотериторијална организација), кога во 
тогашната општина живееле 62679 жители. 

Во градот Струга живеат 16559 жители

Стапката на наталитетот во 2004 е 10, 2 % (на 1000 
жители), a стапката на општиот морталитет изнесува 7, 
5 % (на 1000 жители). Стапката на смртност кај доен чи
ња та изнесува 10, 6 ‰. Природниот прираст во бројка 
е 101, во промили е 2, 7. Со овие податоци општината е 
под просекот на Републиката.

Миграционото салдо во 2004 година е 6. Притоа 
како доселени се регистрирани вкупно 223 лица, од 
кои 152 се доселени граѓани во рамките на РМ. Бројот 
на вкупно отселените изнесува 217, од кои 150 се 
отселени граќани во рамки на Р. М. Карактеристично е 
дека од вкупно отселените граѓани најголем број (113) 
се од женски пол, а најчести причини за преселување 
се склучувањето брак и семејните причини (78 и 52 
респективно).



Општина Струга

Л
О

К
А

Л
Н

А
 П

Р
О

Ц
Е

Н
А

15

Просечната густина на населението изнесува 130, 
6 лица на km2. 

Бројот на склучени бракови во 2004 година е 288 
или 7, 8 брака на 1000 жители и бројка на разводи 12 
или 0, 3 разводи на 1000 жители. Во однос на склу че
ни те бракови Општината е над, додека во од нос на 
раз ведените бракови Општината е под ре публичкиот 
про сек, односно спаѓа во групата општини со најниска 
стап ка на разведени бракови.

Структурата по пол за општина Струга е 31743 
(50%) жени и 31633 (50%) мажи.

Просечната старост на населението, според попи
сот од 2002, изнесува 33, 1 години.

Учеството на младо население до 20 годишна воз
раст изнесува 36, 2 %, најголемо учество во вкупното 
население има населението со старост под 40 години 
67, 2 % додека процентот на население на д 60 години 
е 11, 7. 

Структура на население врз основа на национална 
припадност во Општина Струга

Националност Број на население %

Македонци 20336 32

Албанци 36029 56.5

Турци 3628 6

Роми 116 0.18

Власи 656 1

Срби 106 0.16

Бошњаци 103 0.16

Останати 2402 4

Вкупно 63376 100

лис ка околина важат истите забелешки и согледувања 
кои важат за глобалното еколошко загадување.

Карактеристика за Струшкиот регион е неп лан
ска експлоатација на шумите, користење на др во то и 
јагленот за добивање топлинска енергија, не пос то е
ње на прописна општинска депонија за цврст от пад, 
не довршен колекторски систем, проблем со ре гу ли
рање на текот на реката Сатеска, немање со од вет на 
заштита на крајбрежниот појас со трски, слаба контро
ла и непревзенање санкции против рибо крад ците и 
ловокрадците и др.

Моментално, во сферата за заштита на околината 
активно функционираат околу 12 невладини орга ни за
ции во урбаниот и руралниот дел од општината. Истите 
работат во неколку области и тоа:

 во областа на биолошката разновидност, 
актив ностите се однесуваат на промоција и заштита 
и одржливо користење на водните и крајбрежните 
еко  сис теми, шумските екосистеми и планинските 

 
 

Графички приказ на табелата Македонци
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118 856 108 103 2402

1.1.5. Екологија
Општината Струга се наоѓа на едно од најчистите 

езера пребогато со ендемски форми на живот, прек
рас ни реки, шумовити планини со специфична флора 
и фауна. 

Во 2002 година донесен е и усвоен ЛЕАП документот 
за општина Струга.

Од еколошки аспект за општината и неговата поб
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екосистеми

•	 во	 областа	 на	 климатските промени актив
ностите се однесуваат на енергетска ефикасност 
и про мо вирање на користењето на обновливи 
извори на енергија

•	 во	областа	на	интернационалните води актив
ностите се однесуваат на еколошкиот акцент на 
меѓу гра ничните водни површини, заканите од 
повр шинс кото и подземното загадување што го 
одредуваат квалитетот на водите

•	 во	 областа	 на	 деградација на земјиштето 
актив ностите се однесуваат на :интегрирано 
управување со водените површини, заштита на 
земјиштето, пошу му вање, заштита од шумски 
пожари и сл. 

Управување со oтпад
Отпадот од општина Струга организирано се 

подига од службите на ЈП ” Комунално”. Во склоп на 
претпријатието функционира и цвеќара која се наоѓа 
во западниот дел на градот и има површина 60 м2. Во 
селските населби отпадот самоиницијативно се одлага 
при што се создаваат диви депонии. 

Општина Струга нема постојана депонија каде би се 
депонирал отпадот. Постои само привремена депонија 
која се наоѓа во непосредна близина на градот.

Привремената депонија не ги задоволува еле мен
тар ните санитарни стандардни прописи. Депо нијата ја 
нема потребната инфраструктура (вода, електрична 

енергија) и нема средства за дезинфекција и јама за 
угинати животни .

Индустрискиот и медицинскиот отпад исто така 
се депонира во привремената депонија. Отпадот нема 
никаков технички третман туку само се нивелизира и 
затрупува со земја и песок.

1.2. Стопанство
Според последните локални статистики1 општина 

Струга во 1995 година учествувала во општествениот 
производ на Републиката со 1, 4%, додека по жител 
остварувала 43, 5 % од просекот на Републиката. Зна
чи, во почетокот на деведесетите години од ми на
тиот век (почетниот период на транзицијата) струк
ту рата на економијата била следна: индустријата и 
ру дарс твото 46%, земјоделството и рибарството со 
18%, градежништвото со 2, 7%, трговијата со 14, 8%, 
угостителството и туризмот со 7, 1%, занаетчиството и 
личните услуги со 2, 2%, станбенокомуналната дејност 
со 4, 4%, здравството и социјалната заштита со 1, 5 и 
сите останати области со 3, 3% .

Денес, во недостиг на локални економски статис
ти ки, груби оценки можат да се прават само врз основа 
на компарации на основните економски показатели во 
однос на националната економија и регионот на кој 
припаѓа	општината.	Така,	просечната	стапка	на	раст	на	

1 Општествен производ и национален доход во РМ, 1995 
година, по општини, Статистички преглед бр. 283, Скопје, мај 1997 
год., Завод за статистика на РМ;
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БДП за периодот 19982002 за Републиката изнесува 
само 5, 2%, а за регионот во кој припаѓа општината 
(Југозападен регион) растот изнесува само 2, 8%. Исто 
така за регионот, БДП по жител изнесува 4192 САД $ и 
како таков е понизок од просекот на земјата за 39%. 
и што е особено значајно просечната годишна стапка 
на додадена вредност од нефинансискиот сектор во 
периодот 19982002 е негативна и изнесува 1, 1% во 
споредба со републичкиот просек од 3 %. 

Поегзактни анализи за локалната економија можат 
да се вршат само врз база на податоците за бројот на 
деловните субјекти според видот и секторите на дејност 
и според податоците за вработеноста во општината. 

1.2.1. Број и структура на деловните 
субјекти
Економската структура на општина Струга, 

според секторите на дејности е претставена во 
следнава табела:

ДЕЛОВНИ	СУБЈЕКТИ	ПО	СЕКТОРИ	НА	ДЕЈНОСТ Во %

ЗЕМЈОДЕЛСТВО,	ЛОВ	и	ШУМАРСТВО 86 2.60

ВАДЕЊЕ НА РУДИ и КАМЕН 6 0.18

ПРЕРАБОТУВАЧКА	ИНДУСТРИЈА 347 10.50

СНАБДУВАЊЕ	СО	ЕЛЕКТРИЧНА	ЕНЕРГИЈА,	ГАС	и	ВОДА	 3 0.09

ГРАДЕЖНИШТВО 376 11

ТРГОВИЈА	НА	ГОЛЕМО	и	МАЛО,	ПОПРАВКА	НА	ВОЗИЛА	и	ПРЕДМЕТИ	ЗА	ЛИЧНА	УПОТРЕБА	и	
ЗА	ДОМАЌИНСТВА

1563
48

РИБАРСТВО 10 0.30

ХОТЕЛИ	и	РЕСТОРАНИ 251 7.60

СООБРАЌАЈ, СКЛАДИРАЊЕ и ВРСКИ 202 6.11

ФИНАНСИСКО ПОСРЕДУВАЊЕ 5 0.15

АКТИВНОСТИ	ВО	ВРСКА	СО	НЕДВИЖЕН	ИМОТ,	ИЗНАЈМНУВАЊЕ	и	ДЕЛОВНИ	АКТИВНОСТИ 115
3.48

ЈАВНА	УПРАВА	и	ОДБРАНА,	ЗАДОЛЖИТЕЛНА	 29 0.87

ОБРАЗОВАНИЕ 15 0.45

ЗДРАВСТВО	и	СОЦИЈАЛНА	РАБОТА 54 1.63

ДРУГИ	КОМУНАЛНИ,	КУЛТУРНИ,	ОПШТИ	и	ЛИЧНИ	УСЛУЖНИ	АКТИВНОСТИ 241 7.40

ВКУПНО 3303 100

Од табелата може да се заклучи дека според бро
јот на компаниите доминантна дејност е трговијата 
(со учество од приближно 48 %), потоа следат гра деж
ништвото со 11%, преработувачката индустрија со 
приб лижно 11 %, туризмот и угостителство со приб
лиж но 8%, другите комунални, културни, општи и лич
ни услужни активности со околу 7 % и се останато со 
околу 15%.

1.2.2. Работна сила, вработеност и 
невработеност
Работната сила (економски активното население 

кое го сочинуваат вработените и невработените) во 
опш тината изнесува околу 30%. Стапката на невра бо те
ност изнесува 30, 4%, а на вработеност 41, 5%. 

Стапката на невработеност според регистрираниот 
број на невработени изнесува 41, 1%, додека фактичката 
е 30, 4% а стапката на вработеност изнесува 23, 9%.
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Преглед на невработени лица во oпштина Струга
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Преглед на Невработени лица според национална 
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Број на невработени лица во Општина Струга

Општина Број на невработени 
Место на живеење

Град Село

Струга 9283 3170 6113
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Од погоре наведените прегледи за структурата на 
невработеноста може да се изведат следниве конста
та ции;

•	 Според	полот,	од вкупниот број невработени ли
ца во општина Струга (9283), жени се 3592 (52%) а 
мажи се 5691 (61%). 

•	 Според	возрасната	граница,	најмногу	невра	бо	те
ни се на возраст од 2024 години  1334 (14, 37%), 
па следуваат оние од 3034 години  1317 (14, 19%) 
и оние меѓу 2529 години  1295 (13, 95%). 

•	 Според	квалификуваноста,	најголем	број	нев	ра	
бо тени се ниско квалификувана работна сила 4802 
(52%), следуваат оние со средно обра зование 
1742 лица (19%), и квалификувана работна сила 
со 1221 лица (13%), .

•	 Според	националната	припадност,	најголем	број	
се Македонци  4301 лица (47%), па следу ваат 
Албанците со 3747 лица (40%) и останати 13%

•	 Според	 времето	 на	 чекање,	 најголем	 дел	 од	
нев ра боте ните чекаат на вработување повеќе 
го	дини.	Така	што	20%	лица	(1895)	чекаат	на	вра
бо тување подолго од 8 години, 14% (1256) лица 
чекаат од 57 години, 12% (1069) лица чекаат 2 
години.

•	 Според	местото	на	живеење,	34%	или	3170	невра
ботени лица живеат во градот, а 66% или 6113 
лица се од селата;

•	 Невработеностa на младото население (како % 
од работната сила на возраст од 15 до 24 години) 
изнесува 69, 1% и со тоа општината е под 
репуб лич киот просек, како и под просекот на 
целиот регион (72, 5% и 75, 4% респективно). 

•	 Најголем	 број	 вработени	 лица	 има	 во	 услуж
ниот сектор, следи индустријата, земјоделието и 
останати (други)сектори.

•	 Во	општина	Струга	има	6066	пензионери.

1.2.3. Опис на поважните економски 
сектори

Текстилна Индустрија
Традиционално	Струга	е	позната	како	производител	

на завеси и трикотажа. Оваа стопанска гранка во мина
то то вработувала најмногу луѓе во општината (околу 
3000 лица). Во периодот на транзиција повеќето од 
по големите капацитети не успеале адекватно да се 
при лагодат на новите услови и дел од нив се прива
ти зи рале, а дел уште се во фаза на приватизација и 
рестартирање.

Во меѓувреме се појавија многу мали текстилни 
фирми кои претежно работеа конфекционирање за 
поз  нат купувач. Дел од нив прераснаа во лидери на 
новата текстилна индустрија во Струга .

Краткорочно, оваа индустрија влијае позитивно 
на намалување на социјалните тензии бидејќи вра бо
тува голем број луѓе (околу 1000). Долгорочно, текстил
ната индустрија има тенденција на опаѓање и не е 
перспективна. 

Дрвна Индустрија
За стопанисување со шумите во општина Струга од

го ворно е Ј.П. Македонски Шуми подружница Јаб лани
ца. Околу 90% од шумите се во државна сопст ве ност. 

До крајот на 90те години, најголемиот капацитет 
во општината беше дрвниот комбинат, кој покрај ос
нов на та дејност имаше и секундарни дејности (пар ке
та ра, производство на резана граѓа и преработка на 
дрвото).

Развојот на дрвната индустрија оди во нагорна 
линија од 90те години наваму. Неколку локални фирми 
имаат поголеми погони за производство на мебел се 
извозно ориентирани. 

Во општината постојат голем број минипилани 
кои произведуваат резана граѓа за градежништвото.
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Градежна Индустрија
Традиционално,	Струшкиот	крај	е	познат	по	свои

те неимариградежници кои работеле на целиот Бал
кански	 Полуостров	 и	 низ	 светот.	 Таа	 традиција	 во	
пе  рио дот меѓу 19451990 била организирана преку 
не кол ку големи фирми кои работеле на изградба на 
ин фра структурата и на големите индустриски капа
цитети.

Во периодот на транзицијата, големите фирми се 
приватизираа и се појавија многу нови миниградежни 
фирми со потесна специјализација и модерен градежен 
парк. Поголем дел од сопствениците на тие фирми, 
искуството го стекнале работејќи во странски градежни 
фирми. Истовремено се појавија и фирми кои почнаа 
со производство на современи градежни материјали, 
како и готови елементи за градежната индустрија.

Услуги

Tрговија
Во градот и селата функционираат голем број мар

ке ти чија снабденоста ги задоволува потребите на пот
ро шу вачите. Во централното градско подрачје има еден 
добро снабден зелен пазар кој просторно и функ цио
нално не може да ги опслужи граѓаните и турис тите.

Транспортните услуги
Во општина Струга копнениот транспорт е орга

ни зиран од страна на повеќе приватни превозници. 
Соo браќајот со селата се одвива преку линиски превоз 
на патници од страна на приватни лиценцирани 
автопревозници.

Воздушните транспортни услуги се одвиват од 
аеродромот “Свети Павле“ кој се наоѓа на 7 км ода ле
чен од градот. Постојат редовни летови како и чар тер 
летови за сите поважни светски и европски дести на
ции. 

На 12 км на југозапад се наоѓа граничниот премин 
Ќафасан кон Р. Албанија.

Во градот постои Царински терминал каде што 
може да се врши извозно и увозно царинење на сите 
видови стоки .

Постојат 3 шпедитерски служби .

Финансиски и други услуги 
Во Струга свои филијали имат најголемите банки во 

Р. Македонија. Банките кои ги вршат своите финансиски 
услуги во најголем дел се со странски капитал. 

Во делот на финансиските услуги, свои финансиски 
ус луги и своите осигурителни услуги овозможуваат 
оси гу рителните друштва кој имат свои филијали во 
Струга. Осигурителните друштва претежно се со стран
с ки капитал. 

Во општината свои услуги нудат голем број сметко
водствени фирми. 

На општинско ниво работи Информатички Центар 
кој овозможува обуки за информатичка технологија за 
општинската администрација.

Во општината има повеќе приватни фирми кои 
даваат	услуги	од	ИТ	технологијата,	интернет	и	теле	ко
му никации.

За граѓаните достапни се и приватни адвокатски и 
нотарски канцеларии, како и една регионална канцела
ри ја на судски извршител.

Поштенските услуги се вршат преку Централната 
Пош та во Струга и 5 истурени пошти во поголемите 
села.

Земјоделство 
Во општина Струга моментално се обработуваат 

околу 7000ха обработлива површина и тоа:

•	 Житни	 култури	 на	 околу	 4000	 хектари;	 1,	 5т/hа	
слама речиси целосно се искористува
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•	 Пченка	 na	 околу	 1500	 ha	 од	 што	 најголем	 дел	
отпаѓа на хибридни сорти.

•	 1500	ha	отпаѓа	на	другите	култури.

Во општина Струга има регистрирано шест земјо
дел ски претпријатија .

Официјално 414 лица се занимаваат со земјоделие, 
сточарство, живинарство и пчеларство, но вистинската 
бројка е многу поголема.

Полјоделство и овоштарство
Главни полјоделски култури се пченицата и јачме

нот. Според податоците добиени од подрачното 
министерство за земјоделие, во 2005 производството 
на овие култури изнесуваше:

Главни полјоделски култури Земјоделски претпријатија Индивидуални земјоделци

Пченица 735 тони 10860 тони

Јачмен 22 тони 1500 тони

Потенцијалите на овоштарството се недоволно 
иско ристена во струшкиот регион. Најзастапени овош 
ни култури се јаболката и сливите. Во 2005 беа произ
ведени 195 тони јаболка од земјоделските прет пријатија 
и 300 тони јаболка од индивидуални земјоделци. 

Вкупните овошни насади изнесуваат 13 ha во 
државниот и 20 ha во приватниот сектор .

Вкупните лозови насади изнесуваат 64 ha во 
државниот и 30 ha во приватниот сектор.

Сточарство
Во 2005 во Општина Струга се регистрирани 5336 

грла говеда и 21136 грла овци. Најголем проблем на 
сточарите е откупот на млекото.

Постојат три приватни ветеринарни друштва.

Во општина Струга има вкупно 7933 ha пасишта. 

Во приватен сектор се 1383 ha, а во општествен 

6550 ha.Од нив високопланински пасишта се 3950 ha и 
3983 ha нископланински пасишта . 

Шумарство
На подрачјето на општина Струга, шумскиот фонд 

е застапен на релативно големи површини. Вкупната 
дрвна маса на шумите во општина Струга се проценува 
на 1.962160 m3, со вкупен годишен прираст од 38947 m3. 
Ј.П. „Македонски Шуми“ ПШС „Јабланица“ стопанисува 
со вкупно површина од 23787hа, од кои 21511hа или 
околу 90, 5% се наоѓаат во државна сопственост, додека 
2276hа или 9, 5% се во приватна сопственост.Во однос на 
квалитетот, околу 30, 4 % од шумите со кои стопанисува 
ПШС „Јабланица“ – Струга се високостеблести, а 69, 9% 
се нискостеблести. Спред намената 100% од шумите 
се од стопански карактер. Годишната сеча во ПШС 
„Јабланица од Струга во последниве години изнесува 
околу 3300034000 m3 годишно. Од што:
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•	 околу	27000	m3/год. се огревно дрво (20000 m3/
год. бука и 7000 m3/год. се даб); 

•	 26003000	m3/год. е техничко дрво (трупци од I, II 
и III категорија)

Детален преглед на шумските површини и шуми со 
кои стопанисува ПШС „Јабланица“ –подружница на Ј.П. 
„Македонски Шуми“ е даден во следнава табела:

Детален преглед на шумските површини и шуми со кои 
стопанисува ПШС „Јабланица“Струга

Опис
ШСЕ 

„Караорман”

ШСЕ 
„Јабланица - 

Ќафасан”

ШСЕ 
„Јабланица”

ШСЕ 
„Глобочица”

Вкупно

Вкупна површина [ha] 5159, 40 7656, 90 5292, 90 5677, 80 23787

 државна сопственост 4665, 40 6923, 90 4786, 90 5134, 80 21511

 приватни шуми 494, 00 733, 00 506, 00 543, 00 2276

Вкупна површина [ha] 3541, 00 7069, 60 4737, 20 4156, 00 19503, 80

 високостеблести шуми 1054, 00 2943, 00 1931, 90 / 5928, 90

 нискостеблести шуми 2487, 00 4126, 60 2805, 30 4156, 00 13574, 90

Дрвна маса [m3] 492765 749202 495873 224320 1962160

 од високостеблести шуми 258705 443355 328277 / 1030337

 од нискостеблести шуми 234060 305847 167596 224320 931823

Годишен прираст 10818 15187 8841 4101 38947

 од високостеблести шуми 5653 8423 3481 / 17557

 од нискостеблести шуми 5165 6764 5360 4101 21390

Риболов и лов 
Охридското езеро претставува голем потен ци јал 

за развој на риболовот во Општината, но неконтро
ли раниот лов во минатото доведе до драстично на
ма лувања на рибниот фонд од бели риби (пастрмка, 
белвица) и јагула кои претставуваат главен улов од 
езерото. Во сила е забрана за лов на овие риби, но и 
покрај забраната овие риби се ловат од езерото. Бројот 
на регистрирани риболовци изнесува околу 30, но 
бројот на лица кои ловат риба без дозвола е многу 
поголем.

 Реката Сатеска постојано донесува мил и наслаги 
кои се таложат и ги загрозуваат мрестилиштата од 
пастрмката на Струшкиот дел на езерото со што 
придонесува за нејзино повлекување и исчезнување 
од овој дел на Езерото. Покрај пастрмката во езерото 
егзистираат и крапот, плашицата, мренката, кленот, 
грунецот, скобусот и др. 

Во Општина Струга функционира и вештачко 
мрестилиште за пастрмка кое се наѓа во селото Шум.

За риболовот карактеристични се и регионите по 
текот на реката Црни Дрим и Глобочичкото Езеро.

На територија од Општина Струга има со 4 ловишта 
кои се протегаат на површина од околу 35000 ha. Дивеч 
кој најчесто се среќава е дивата свиња и прелетниот 
дивеч, а исто така има и мечка, срна и рис кои се 

заштитени со закон и се забранети за лов. Во рамките на 
ловиштата функционира и репроцентар кој е солидна 
база за обнова на ловниот фонд. Стопанисувањето на 
ловиштата е дадено под концесија. 

Туризам 
Општина Струга како туристичка дестинација 

рас полага со афирмирани туристички вредности кои 
прет ста вуваат значаен туристички потенцијал и чие 
активирање треба да претставува еден од императивите 
за севкупниот развој во наредниот период. 

Најголеми адути на Општина Струга што се 
однесу ва на туристичкиот развој и силниот пробив на 
меѓународниот туристички пазар се:

•	 одличната	геостратегиска	положба	и	релативно	
добро развиената сообраќајна инфраструктура, 

•	 умереноконтиненталната	и	средоземноморската	
клима со висок степен на инсолација преку целата 
година, 

•	 исклучителен	 фонд	 на	 флора	 и	 фауна	 со	 голем	
број ендемски форми, 

•	 простори	со	одлично	сочувана	природна	средина	
и здрава храна, 

•	 богатото	 историско	 минато	 со	 огромен	 број	
археолошки наоѓалишта и културноисториски 
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споменици, 

•	 планински	 масиви	 со	 извонредни	 услови	 за	
развој на зимските спортови, 

•	 силно	 изразената	 традиција	 во	 доменот	 на	
гостопримството и фолклорот и тн.

Главната туристичка сезона започнува од средината 
на месец Јуни и трае до крајот на месец Август и 
поче токот на Септември. Езерско-рекреативниот 
туризам е најразвиен вид на туризам во Општината 
и има најповолни услови за понатамошен развој и 
афирмација. 

Можностите за развој на зимско-спортскиот 
туризам се однесуваат на туристичките потенцијали 
на планината Јабланица врз основа на погодностите 
на теренот за трасирање на скијачки патеки, врнежите 
од снег и дебелината на снежната покривка.

Руралниот туризам во Општината има тенденција 
на развој, што значи дека треба да се создадат услови 
за негов развој, дефинирање на населбите кои според 
своите природни, естетски и амбиентални вредности, 
и со соодветна комунална опременост можат да 
сметаат за потенцијал во наредниот период.

На Струшката ривиера сместени се значајни 
хотелски капацитети и тоа: Хотел „Дрим“ – 560 легла; 
Хотел „Бисер“ – 216 легла; Хотел „Еуротел“ – 1135 легла; 
Хотел „Скопје“ – 130 легла; Хотел „Макпетрол“ – 140 
легла; Хотел „ Београд“ – 135 легла; Хотел „Галеб“ – 230 
легла; Хотел „Ројал“ – 70 легла; Хотел „Принц“ – 70 легла; 
Хотел „Клинтон Палас“ 70 легла, Хотел „Дипломат“ – 110 
легла; Хотел “ Плажа”  64 легла, Хотел “Изгрев”  578 
легла, Хотел “Горна Белица”  50 легла, Одморалиште за 
деца “Мајски цвет”  600 легла, Хотел Солферино (Црвен 
Крст на град Скопје) 91 легло, Автокамп “АС”  1.600 
легла, Автокамп “Ливадиште”  1.200 легла, Автокамп 
“Треска”		350	легла.	

Меѓутоа, како резултат на трансформација на опш
тествениот капитал, дел од хотелските капацитети во 
последниве неколку години (периодично или кон ти
нуирано)	биле	надвор	од	употреба.	Такви	се:	Хотел	Из
грев – 578 легла; хотел Скопје – 130 легла; хотел Плажа 
– 64 легла; Еврохотел – 1135 лега. Нивното неработење 
претс тавува огромна загуба за стопанството на опш ти
на та. 

Сместувачки капацитети изразени во број на легла во 
општина Струга

год. вкупно основни комплементарни индивидуални

1970 828 70 728 50

1980 8460 148  2414 3000

1991 12231 3619  6187 2425

1995 16298 

Поголем дел од посетителите на Струга се домашни 
туристи, додека најголем дел од странските туристи 
кои ја посетуваат Струга доаѓаат од соседните земји: 
Бугарија, Грција, Албанија, Косово. Вон туристичката 

сезона најзастапен е конгресниот туризам.
Развојот на туризмот во Струга до осамостојувањето 

се движел со една динамика, а после осамостојувањето, 
со трансформација на општествениот капитал, намалу
ва њето на животниот стандард на населението, вое
ниот конфликт во 2001 год. а посебно конфликтите кои 
се случија на просторите од поранешна Југославија 
мош не негативно се одразија на развојот на туризмот 
во нашава земја, а посебно во општината Струга. 
Ваквата констатација се потврдува и со движењето на 
туристичкиот промет во општината до 2001.

Но, во последните 5 години, се забележува пози
тивен (зголемувачки) тренд во однос на посетеноста 
и бројот на ноќевања во општината што се должи на 
политичкото стабилизирање на Регионот, збогатување 
и промоција на туристичката понуда.
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Движење на туристичкиот промет во општината 
Струга

туристи ноќевања

год. Вкупно Странски Вкупно Странски

1968  9 122  809  85 915  2 838

1978  61 313  8 426  236 605  19 080

1988  103 160  12 287  567 683  63 609

1995  61 042  /  324 858  /

Туристичка	 понуда	 во	 Општина	 Струга	 мора	 да	
инкорпорира потполно нов квалитет кој ќе би де 
резултат на следењето на движењата на меѓуна род
ни от туристички пазар, прифаќањето на позитивните 
искуст ва од развиените туристички дестинации и 
рамнотежен развој на економските, еколошките и 
инфра структурните елементи. Пред сè, неопходно е 
збогатување на постоечката понуда со нови про из во
ди и услуги, зголемување на удобноста и це лос на мо
дер низација на постоечките сместувачки капа ци тети, 
темелна трансформација на системите на упра  вување, 
техничкотехнолошко допремување, функцио нал но, 
содржајно и урбанистичко обликување на атрактивните 
елементи во просторот. 

Сепак, имајќи ги предвид компаративните пред
ности и привлечната моќ на нашите природни убавини 
и антропогени атрактивности, можеме да очекуваме 
струш киот туристички производ, прилагоден кон спе
ци фичната туристичка побарувачка и целно насочен 
кон однапред определени сегменти на туристичкиот 
пазар, конечно да почне да добива своја сопствена 
физио номија и имиџ. 

Во Општина Струга функционира Туристички 
Инфор мативен Центар кој е организиран во парт
нерство на УНДП ЛДА-Струга и Општина Струга. ТИЦ 
работи на промоција на туризмот во Општината, има 
подготвена база на податоци на сместувачките капа
цитети во Општината како и на приватните смес ту
вачки капацитети. Издадени се промотивни мате ри ја
ли за градот (туристички водич, каталог на ту рис тич ка 
понуда, мапи на градот и постери), а во рамките на 
неговото работење организирани се повеќе мани фес
тации како Првиот Саем на Туристичка Понуда, излож
би на локалните уметници, занаетчии и традиционална 
кујна, презентација на туристичката понуда за 2006 
година и др.

1.2.4. Инфраструктура 

Патишта
Иако опколена со високи планини, Струга односно 

ОхридскоСтрушката котлина е добро поврзана со 
соседните области и воедно добро пристапна. Од 
Скопје до Струга може да се пристигне преку Кичево и 
преку Битола Ресен  Охрид на северозапад.

 По долината на реката Црн Дрим, општината е 

сообраќајно поврзана со Дебарската Котлина. 

На запад преку превалецот Ќафасан и долината на 
Шкумба е поврзана со Албанија.

Во близина на Општина Струга се наоѓа и Интерна
цио нален аеродром.

Струга се наоѓа во југозападниот дел на Република 
Македонија и е поврзана со сообраќајниот систем на 
државата преку развиен систем на патни мрежи.

Општината е поврзана со патните правци према 
внатрешноста со Охрид, Дебар и кон Р. Албанија  
граничниот премин Ќафасан.

Сите селски населби се поврзани со градот, 
поголемиот дел се со асфалтирани локални патишта, 
а останатите се неасфалтирани земјени патишта 
(Малесија и Дримкол). Градежните зафати се изведени 
пред подолг временски период и истите се со недоволна 
ширина на коловозот и во голема мера оштетени.

Енергетика
Дистрибутивната електрична мрежа во Општина 

Струга опслужува над 22.000 потрошувачи од различни 
категории преку својата дистрибутивна електрична 
мрежа која се простира на површина од околу 520 км2. 
Структурата на потрошувачите на електрична енергија 
е таква што индустријата учествува грубо со 30%, а 
останатите потрошувачи како што се домаќинствата и 
широката потрошувачка со 70%. 

Во изминативе години инвестиционите вложу ва
ња се одвиваа првенствено во правец на обезбеду ва
ње високонапонски електрообјекти од примарно зна
чење за изворно напојување на конзумот. Се изгради 
трафостаница 110/35 (20)/10 кV, и две трафостаници 35/10 
кV. Денес, со полна техничка сигурност може да се каже 
дека, првостепените по приоритет електроенергетски 
објекти во процесот на дистрибуција на електричната 
енергија, т.е. објекти од највисок напонски ред се во 
добра физичка и погонска состојба и без застои функ
цио нираат во континуиран погонски режим. Исто 
така, во квалитетен погонски режим се наоѓаат и 
средно напонските електрични мрежи и далекуводи. 
Сега вниманието е свртено кон нисконапонската 
елект рич на мрежа, онаа електрична мрежа од која 
најнепосредно се напојуваат со електрична енергија 
домаќинствата. Овде проблемот на снабдување со 
електрична енергија треба да се решава со изградба 
на голем број дистрибутивни трафостаници, а во исто 
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време треба да се прошируваат и реконструираат 
постојните, сообразно на зголемените потреби.

Централен и главен високонапонски објект за 
дистрибутивното подрачје на конзум „Струга“ e тра фос
та ницата 110/35 (20)/10 kV, која е со капацитет од 2х40 
МVA, а се наоѓа на левата страна од реката Црни Дрим, 
северно од регионалниот пат СтругаЌафасан. Оваа 
трафостаница е приклучена на 110 кVтниот далекувод 
ГлобочицаОхрид, со двоен 110 кVтен ДВ со АлЧе јаже 
150 mm2 во должина од 7, 2 км.

Останатите електродистрибутивни трафостаници 
преку кои се напојуваат потрошувачите со електрична 
енергија е на број 282, со вкупна инсталирана електрич
на моќност од 158, 44 МVA. Електричната мрежа која се 
надоврзува на дистрибутивните трафостаници изне су
ва 492 км. Од ова само за улично осветлување отпаѓа 
околу 97 км.

Хидроелектрани
На територијата на општина Струга има една Хидро 

Електрична Централа „Глобочица“ која е составен дел на 
Акционерско Друштво за производство на електрична 
енергија во државна сопственост „Електрани на 
Македонија“ Скопје.

Основна дејност на подружницата е производство 
на електрична енергија.

ХЕЦ „Глобочица“ е изградена во периодот 1961
1965 година и ги користи водите од сливот на реката 
Црн Дрим преку акумулацијата „Глобочица“.

Машинската зграда во која се сместени агрегатите, 
командната просторија, помошните погони и раз вод
ните постројки се наоѓа на околу 30 км од Струга.

Водоснабдување
Водоснабдувањето на граѓаните на општина Стру

га, одведувањето на урбаните и индустриските води 
и пречистување на тие води во пречистителна ста
ница за отпадни води ги врши Меѓуопштинското Јавно 
Претпријатие „Проаква“.

Вкупната должина на водоводната мрежа изнесува 
120.000 м. и осум резервоари со вкупна запремнина од 
2.210 m3.

МЈП „Проаква“ им испорачала на граѓаните на 
општина Струга 1 569 212 m3 вода и тоа на претпријатија 
413 296 m3, а на домаќинствата 1 155 916 m3.

Снабдувањето со вода се врши со зафаќање на по
веќе извори сместени во пазувите на планината Јабла
ница. Овие извори располагаат со здрава и квалитетна 
вода за пиење.

За санитарната исправност на водата се грижи екипа 
на „Проаква“ која врши перманентна дезинфекција на 
водата со гасовит и течен хлор.

Контрола на испавноста на водата за пиење врши 
Републичкиот завод за здравствена заштита од Охрид.

Канализација и колекторски систем
Отпадните води кои се ствараат во домаќинствата 

и индустријата со секундарни канализациони мрежи 
се испуштаат во примарниот колектор и доаѓаат во 
пречистителна станица за отпадни води каде се про
чис туваат до одреден степен и се испуштаат во реката 
Црн Дрим.

На подрачјето на општина Струга има една збирна 
пречистителна станица и шест пумпни станици во 
вкупна мрежа од 14 км.

Со колекторскиот систем не е покриен само поте
гот од населбата Елен Камен до село Радожда.

Збирната пречистителна станицата може да 
прифати и опслужи 40 000 m3 вода на ден.

Со примарниот колектор во пречистителната ста
ни ца за отпадни води се транспортираат 941 566 m3 от
падни води годишно.

Квалитетот на испуштените води се следи во 
лабараторија сместена на пречистителната станица и 
одговара на стандардите пропишани од Европската 
Унија за квалитет на пречистени отпадни води кои се 
испуштааат во природни водотеци.

Вкупната должина на канализационата мрежа 
изнесува 1.268.553 m3.

Со канализација се одведуваат 872 950 m3 годишно 
или 55, 6% од пласираната вода и тоа на претпријатија 
297 562 m3, а на домаќинствата 575 389 m3 .

Телекомуникаци
Фиксната телефонија ја обезбедуваат Македонски 

Телекомуникации	 преку	 својата работна единица во 
Струга .

Територијата	ја	покриваат	два	мобилни	оператори	
и национални Интернет провајдери. Останатите се 
локални компании кои нудат безжичен и кабелски 
Интернет.

Домување и урбано планирање
Општина Струга има 14.485 домаќинства со 

просечно 3, 5 членови на домаќинство. Од нив 96.5% 
се опремени со инсталации за водовод, канализација 
и струја.

За урбаниот дел на општина Струга се донесени 
генерален урбанистички план и поединечни урбанис
тич ки планови за урбанистички единици.Повеќето од 
нив се ажурирани во периодот 20002005. Во финална 
фаза на изработка се урбанистичките планови за крај
бреж ниот појас. Руралните населби се уредени врз 
ос нова на урбанистичка документација за населени 
места и други акти кои ги заменуваат урбанистичките 
планови. Истите се од периодот 19912000. 

Според податоците од локалната самоуправа, 
Општина Струга има мал процент на диви градби.
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1.3. Социјален профил

1.3.1. Образование
Образованието во Општина Струга се изведува на 

три наставни јазици (македонски, албански, турски). 

Во образовниот процес вклучена е популација од 
сите националности, со мал број на лица од ромска 
популација. 

Во образовниот сектор во општината работат 
вкупно 811 лица.Соодветноста на наставниот кадар 
задоволува.

Во Општина Струга образованието се одвива на 
следните нивоа:

•	 1	(една)	предучилишна	установа	

•	 11	(единаесет)	основни	училишта	и	24	подрачни	
единици

•	 1	 (едно)	средно	државно	училиште	со	следниве	
струки : градежна, геодетска, хемискотехнолошка, 
здраствена, економскаправна, текстилноко жарс
ка струка и гимназија.Во склоп на средно школ
скиот центар постои интернат за сместување 
уче ници со повеќе од 100 кревети и можност за 
пансионска исхрана

•	 2	приватни	средни	училишта	

•	 1	висока	образовна	институција	

•	 Во	општината	работат	две	паралелки	за	лица	со	
лесна, умерена и комбинирана попреченост и 
еден Дневен Центар за деца со посебни потреби 
кој го посетуваат деца со умерена и комбинирана 
попреченост.

Околу 20 % од учениците кои завршуват основно 
училиште се запишуват во средните училишта надвор 
од општината. 

Во учебната 2005/2006 се запишани 8076 ученици 
во основните училишта, 2700 се запишани во Државното 

средно училиште ”Нико Нестор” и 120 ученици во 
приватното средно училиште. 

Во споредба со 1998 овој број е намален, така да 
во 1998 бројот на запишани ученици во основните 
училишта бил 10 000 основци. Намалувањето е резултат 
на фамилијарното заминување во странство .

Во средното училиште учат и ученици од околните 
градови: Охрид, Дебар, Ресен, Вевчани.

1.3.2. Здравствo и социјална грижa

Здравствo
Здравствената заштита на подрачјето на општина 

Струга се реализира преку работата на 4 јавни здравст
вени организации (Здравствен дом, Општа болница, 
Завод за Нефрологија и Здравствен Дом – Вевчани). На 
територијата на општината има и 12 приватни орди на
ции од примарната здравствена заштита; 2 приватни 
ор динации за специјалистичка здравствена заштита; 
15 приватни стоматолошки ординации; 16приватни ап
теки.

Во општина Струга има 67.700 здравствени осигу
ре ници, лични 31.044 лица

Изборот на матичен лекар е сопствен избор на 
граѓаните, додека за децата на возраст до 14 години из
бор може да врши и родителот.

Со новиот Закон за децентрализација дел од 
здравс твото од 2007 треба да премине во надле ж ност 
на ло калната самоуправа т.н. Примарно здрав ст во, 
со кое граѓаните најпрво се сре ќа ва ат при ба ра њето 
здравствени услуги. Во сос тав на ло кал ната самоуправа 
 Опш тина Стру га би спаѓала новата здравствена орга
ни зација ЈЗУ (Јавна здравствена установа) Здравствен 
дом  Струга, согласно законските одредби, како носител 
на примарната здравствена заштита на граѓаните кои 
живеат на територијата на општина Струга. ЈЗУ Струга 
има амбуланти во 8 села.
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ЈЗУ Здравствен Дом Струга здравствената дејност 
ја врши во организациони делови: Општа медицина со 
итна медицинска помош; Гинекологија и акушерство; 
Поливалентна патронажа; Детски Болести, вакцинации, 
советувалиште; Школска Медицина; Медицина на 
трудот;	 Анти	 Туберкулозен	 Диспанзер;	 Стоматолошка	
заштита; Депо на лекови. 

Вкупно вработени во ЈЗУ Здравствен Дом Струга се 
142.

Фондот за Здравствено Осигурување на Македонија 
има склучено договор со 12 Приватни Здравствени 
Организации на ниво на општина Струга. 

Социјална заштита
Јавната Установа Меѓуопштински центар за соци јал

на работа Струга е единствена институција во општина 
Струга која спроведува социјална политика и заштита 
на населението. Во склоп на Центарот работат повеќе 
служби за спроведување на социјалната заштита и тоа: 

•	 Служба	 за	 материјални	 давања	 (постојана,	
соци јална и еднократна парична помош, смес
ту вање во друго семејство, туѓа нега, посебен 
додаток); 

•	 Служба	 за	 нарушени	 брачнисемејни	 одно	си	
(бракоразводи и средби родителдете) посре
дување за помирување, семејно насилство.

•	 Служба	за	малолетничка	деликвенција	(сто	ри
тели на кривични дела од14 – 18 год.)

•	 Служба	 за	 посвојување	 на	 малолетно	 дете	 и	
старателство над малолетни лица кои останале 
без двајцата родители и старателство над пол
но летни лица.

•	 Служба	за	општи	и	заеднички	работи

•	 Служба	за	доделување	детски	додаток

Приматели на парична и друг вид помош по разни 
основи во 2005 година

Приматели на социјална парична помош 1449

Примачи на постојана на парична помош 59

Додаток за туѓа нега 336

Еднократна парична помош 859

Лица сместени во домсемејства 6

Случаи на семејно насилство 3

Корисници на детски додаток  525 лица/1186 деца

Помош за опрема за новороденче 252

* Извор: Центар за социјална Работа, Струга 

Во социјалната грижа за специфични категории 
лица влегуваат стари лица материјално необезбедени 
или неспособни за работа и лица без семејна грижа. 
Во 2005 бројот на овие лица изнесувал 60. Посебна 
категорија претставуваат децата со посебни потреби – 
130 деца. Оваа категорија деца се корисници на посебен 
додаток кој го добиваат преку нивните родители.

Во Струга има Центар за деца со посебни потреби 
кој е финансиран од Финската Влада до крајот на 
2006година.

За категоријата лица со асоцијално однесување 
(зависници од дрога, алкохол) сеуште не е изнајдено 
соодветно решение. Не постои Центар за згрижување 
на овие лица.

Бројот на питачите особено во летната сезона е 
во постојан пораст и треба да се превземат мерки за 
негово решавање. 

Заштита и спасување на граѓаните, 
животните, растенијата и 
материјалните добра

За безбедноста и јавниот ред и мир во општина 
Стру га се грижи одделението за внатрешни работи 
– ОВР Струга. ОВР Струга има и четири подрачни ста
ни ци по селата: Франгово, Велешта, Делогожда и Лу
ко во. Состојбата со јавниот ред и мир во градот е 
задоволителна. Најчести причини за нарушување на 
истиот се нерешените имотноправни прашања, а 
во туристичката сезона се: точењето на алкохол на 
малолетници, прекршување на работното време и сл. 

Постојат неколку приватни агенции за обез бе
дување на имоти и лица. 

Против Пожарната единицаСтруга ја покрива 
тери торијата на Општина Струга и Вевчани. Лоцирана 
е на магистралниот пат СтругаЌафасан и располага со 
четири противпожарни возила .

Центарот за известување и тревожење е одговорен 
за откривање и превенција на последиците од при род
ните катастрофи, епидемии и други облици на ката
с трофи што им се закануваат на луѓето, природните 
богатс тва и културноисториските вредности во мирно
доб ски и воени услови. 
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1.3.3. Културa 

Aнтропогени вредности
Како најзначајни во групата на атропогените турис

тич ки мотиви се културноисториските туристички 
мо тиви . За културната историја на Струга и Струшко 
се сретнуваат траги уште од неолитот. Откриените 
артеофакти во крајбежието на реката Дрим и на самото 
крајбрежието на езерото, покажуват дека од неолит 
наваму Струга била населба. 

Од подоцнежниот период, за грчко –римската епо
ха податоците покажуват дека во Струга и Струшко се 
развивало интензивен културен живот одбележан со 
остатоци на делови од познатата Римска трговска кому
ни кација „Виа Игнација“

Oд ранохристијанскиот период од посебно зна
ча ње се базиликите во с.Радолишта и с.Октиси, а од 
предримскиот период некрополата во с.Делогожда.

Интересни и доста ретки се и пештерските цркви 
кои ги има во Струшкиот регион . 

Културниот живот кои се одвивал во турскиот 
период исто така оставил свои траги во Струга и 
Струшко . Во Струга има исламски световни и рели
гиоз ни архитектонски градби, изградени за време на 
Отоманската Империја во Македонија.

Во групата на културно –историски мотиви покрај 
споменативе, треба да се споменат и спомениците 
на културата и спомен обележјата, институциите од 
областа на културата, музеите, галериите, културните 
манифестации, литературните, музичките и уметничките 
творби .

При Центарот за култура „Браќа Миладиновци“ во 
Струга работи и Народната Библиотека „Браќа Милади
новци“.

Значајни културни институции се Спомен куќата на 
Браќата Миладиновци, Уметничката галерија на Вангел 
Коџоман, Природно Научниот Музеј ” Др Никола 
Незлобински”.

Најпозната манифестација е Светскиот фестивал 
“Струшки Вечери на поезијата“ кој традиционално 
се одржува секоја година од 2529 август.Неговите 
почетоци се од 1961 година по повод 100 годишнината 
од смртта на Браќата Миладиновци кога е издаден и 
нивниот Зборник.

Од останатите културни манифестации позначајни 
се: Струшка Музичка есен, Ревија на народни носии, 
Kenge	jeho,	Гоцеви	денови,	Македонски	Духовни	Конаци	
кои традиционално се одржуваат секоја година.

Јазик
Мултиетничкиот карактер на општи Струга е 

изразен и во јазикот.Општина Струга е мултијазична 
општина каде се зборуват следните јазици Македонски, 
Албански,	Влашки,	Турски,	Српски,	Ромски.	

Службени јазици на кој се одвива институцио нал
ното локално комуницирање се Македонски и Албан

ски јазик.

1.3.4. Спорт
Во општина Струга активни се спортски клубови во 

следниве дисциплини: ракомет, кошарка, фудбал, пинг
понг, бокс, карате, едриличарство, кајаккану, веслање, 
ватерполо, јога, шах и параглајдинг.

Анализата на состојбата на објектите за спорт и 
физичка култура во Општината, јасно укажува дека од 
вкупно 121 објект, најголем дел се отворени игралишта. 
Повеќето од нив спаѓаат во објекти од трета категорија 
поради нивната нефункционалност. Само мал број 
спаѓаат во прва/втора класа и тоа претежно објектите 
со кои располагаат туристичките организации. 

Објектите во најголем дел се во сопственост на 
Спортските Клубови, дел се на хотелскоугостителските 
организации, потоа училиштата и мал дел на други 
јавни претпријатија.

Вкупната корисна површина на истите изнесува 
приближно 200.000 м2, сметајќи ги просториите кои се 
пратечки објекти на основните, што значи просечно по 
жител на Струга му припаѓа 3 м2 . Овие вредности не се 
однесуваат на т.н. затворени објекти – спортски сали, 
базени и сл. 

1.3.5. НВО Сектор
Струшкиот регион ја има следната структура 

на НВО категоризирани по општата цел: Заштита на 
животна средина  12 ; Едукација на жени  7; Човекови 
права, млади, демократија и култура 15; Уметност, 
култура 6; Лица со посебни потреби  6 ; Хуманитарни 
4; Спорт 2; Социјални работи  2; Други15. 

Од вкупно 69 невладини организации од Струга, 
само дел од нив поседуваат основни услови за работа: 
простор, опрема и човечки ресурси. Невладините ор
га низации од овој регион имаат потреба од доо пре 
му вање и дообучување. Најголемиот проблем што се 
јавува кај НВОите е тоа што не се доволно про фи ли
зирани, немаат добра соработка, не се спремни за ло
би рање и застапување, финансиски се слаби и мно гу 
често се случува да работат активности што не се во 
доменот на нивните мисии и цели за кои и се фор ми
ра ни.

Ваквата ситуација дава лоша слика за невладиниот 
сектор во нашиот регион како неорганизиран сектор 
и автоматски невладиниот сектор ја нема соодветната 
важност како трет столб во општеството (бизнис сек то
рот и политиката). 

Центарот за поддршка на НВО Струга дејствува во 
рамките на граѓанското општество, давaјќи придонес 
кон градењето на цивилниот сектор во регионот на 
Струга, Охрид и Вевчани.

Центарот им овозможува на НВОите надминување 
на техничките потешкотии, можности за подобро 
информирање и сооработка со другите НВО од цела 
Македонија.
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1.3.6. Медиуми
Во општина Струга постојат две телевизиски 

станици	 ТВ	 Калтрина	 и	 Арт	 Канал,	 4	 радио	 станици	
(Бисер Радио, Диџеј Радио, Радио Струга и Рапи Радио) 
и	 дописништва	 од	 сите	 поголеми	 ТВ	 и	 печатени	
медиуми. 

1.4. Рурален развој
Руралниот развој е од исклучителна важност за 

целокупниот развој на општина Струга бидејќи по го ле
миот дел од Струга е рурален. Во Струга има поголеми 
рурални центри кои имаат атрибути на урбани населби, 
кои во иднина можат да бидат генератори на развојот 
на микро регионите околу нив. 

Но, руралните средини се соочуваат со големи 
проблеми веќе подолго време и тоа: нефункционални 
месни заедници, миграцијата на населението во 
градовите и во странство, немање стимулација од 
страна на државата, немање организиран откуп на 
земјоделските производи, немање организации на 
земјоделци, проблеми со инфраструктурата во селата, 
негрижа за шумскиот фонд, неинформираност за новите 
технологии во оваа сфера. Видлив е диспаритетот 
во развојот помеѓу руралните центри и руралните 
населби Малесија и Дримкол. Карактеристично е што 
тие се слабо населени, инфраструктурно се неуредени 
и немаат деловни активности.

Потенцијалите за развој се препознаваат во еко
лош ко земјоделско производство и селски туризам. 

Но, во наредниот период треба да се обрне поголемо 
внимание на стимулирање, организирање и едукација 
на микро бизнисите кои егзистираат во руралните 
средини.

1.5. Регионална соработка 
Општина Струга има долгогодишна успешна 

соработка со соседните општини – Охрид и Подградец 
(Р. Албанија). Главни полиња на соработка се заштитата 
на Охридското Езеро и унапредување на екосистемот.

21 јуни е воспоставен како ден на езерото кој 
заеднички го празнуваат сите три града.

Општина Струга исто така е член на еврорегионот 
ОхридПреспа во рамките на кои остварува соработка 
со општините на тромеѓието на Р.Македонија, Р.Албанија 
и Р.Грција. 

Во изработка е стратегија за регионален развој на 
југозападната статистичка единица во чиј состав е и 
општина Струга.

1.6. Ингеренции на општината
Според законот за локална самоуправа, „Општина“ 

е единица на локална самоуправа, како заедница на 
жи телите на одредено подрачје, утврдено со закон, 
која преку своите органи и преку администрацијата и 
ор ганизираните јавни служби, овозможува вршење 
на надлежностите пропишани со закон. Општините 
се правни лица и своите надлежности ги извршуваат 
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преку органи избрани непосредно од граѓаните.

Прописи на општината:
•	 Општината	го	уредува	вршењето	на	своите	над

лежности со статутот и други прописи. 

•	 Со	статутот	на	општината	се	уредуваат:	

•	 организацијата	 и	работењето	на	 органите	на	
општината, организацијата и работењето на 
комисиите на советот; 

•	 вршењето	на	работите	од	членот	20	на	закон	
за локална самоуправа; начинот на ин фор ми
рање на граѓаните; 

•	 случаите	на	исклучување	на	 јавноста	од	 сед
ниците на советот; 

•	 начинот	 и	 постапката	 за	 доставување	 претс
тавки и предлози за работата на органите на 
општината и постапување по нив; 

•	 начинот	 на	 организирање	 јавни	 трибини,	
спро ведување анкети и прибирање предлози 
од граѓаните; 

•	 начинот	 на	 извршување	 на	 обврските	 од	
облас та на одбраната во воена состојба, како 
и други прашања од значење за локалната 
самоуправа.

•	 Прописите	на	општината	се	објавуваат	пред	да	
влезат во сила. 

•	 Начинот	на	објавувањето	на	прописите	се	уреду
ва со статутот.

•	 Општината	има	свои	грб	и	знаме.

Општината е надлежна за вршење на 
следните работи:
•	 Урбанистичко (урбано и рурално) планирање

•	 Заштита	на	животната	средина	и	природата

Одделение за 
урбанизам и заштита на 

животната средина

Одделение за 
инспекциски надзор за 
урбанизам, заштита на 

животната средина, комунални 
работи и сообраќај

Одделение 
општествени дејности

Одделение за 
административни работи, 

развој и информатичка 
технологија

Одделение за 
општи работи, човечки ресурси 

и месна самоуправа

Одделение за 
правни прашања

Одделение за  
администрирање со даноци и 

такси
Сектор за правни, финансиски 

прашања и администрирање со 
даноци и такси

Сектор за општествени, 
административни, развојни и 

општи работи

Сектор за урбано планирање, 
заштита на животната средина, 
комунални работи и сообраќај

Сектор за инспекциски работи  
Инспекторат

Градоначалник

Одделение за финансии 
и буџет

Одделениe за 
комунални работи и 

сообраќај

Одделение за 
инспекциски надзор за 

општествени дејности и други 
области од надлежност на 

општината
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•	 Локален	економски	развој

•	 Комунални	дејности

•	 Култура

•	 Спорт	и	рекреација

•	 Социјална	заштита	и	заштита	на	деца

•	 Образование

•	 Здравствена	заштита

•	 Спроведување	на	подготовки	и	преземање	мер
ки за заштита и спасување на граѓаните и мате ри
јални добра

•	 Противпожарна	заштита	вршена	од	тери	тори	јал
ната противпожарна единица

•	 Надзор	над	вршењето	на	работи	од	надлежност	
на општината

•	 Други	работи	определени	со	закон

Буџет на општина Струга
Приходите и расходите на општината се утврдуваат 

со буџетот на општината.

Буџетот на општината содржи биланс за приходите 
и расходите, а се однесува за фискална година од 12 
месеци која почнува на 1 јануари, а завршува на 31 
декември од секоја календарска година.

Буџетот на општината пред донесувањето се усог
ласува со Министерството за финансии, во делот за 
потребите и можностите за земање на заем од буџе
тот на Републиката за финансирање на буџетскиот де
фицит.

Предлогот на Буџетот на општината го утврдува 
градо началникот и го доставува до Советот на општи
ната за донесување во ноември во тековната година.

Буџет на Општина Струга за 2006 година:

БУЏЕТСКИ ПРИХОДИ 411.034.841 %

ДАНОЧНИ ПРИХОДИ 173.784.000 42.27

НЕДАНОЧНИ ПРИХОДИ  7.695.000 1.87

КАПИТАЛНИ	ПРИХОДИ 150.700.000 36.66

ТРАНСФЕРИ	И	ДОНАЦИИ  78.855.841 19.18

РАСХОДИ 411.034.841

ПЛАТИ,	НАЕМНИНИ	И	НАДОМЕСТОЦИ	ЗА	ВРАБОТЕНИТЕ  40.038.190 9.74

РЕЗЕРВИ И НЕДЕФИНИРАНИ РАСХОДИ  556.000 0.13

СТОКИ	И	УСЛУГИ 194.535.651 47.32

ТЕКОВНИ	 ТРАНСФЕРИ	 ДО	 ЕДИНИЦИТЕ	 НА	 ЛОКАЛНАТА	
САМОУПРАВА

 1.300.000 0.52

СУБВЕНЦИИ	И	ТРАНСФЕРИ  23.600.000 5.74

СОЦИЈАЛНИ БЕНЕФИЦИИ  200.000 0.04

КАПИТАЛНИ	РАСХОДИ 150.805.000 36.51
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SWOT анализа
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др
ав

ст
ве
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во

 с
тр

ан
ст

во
 и

 в
о 

гл
ав

ни
от

 гр
ад

 
Н

ам
ал

ув
ањ

е 
на

 с
ло

бо
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бр
аз

ов
ни

 и
нс

ти
ту

ци
и 

 ф
ак

ул
те

т 
за

 е
ко

ло
ги

ја
 и

 т
ех

но
ло

ги
ја

 (Д
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њ
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им
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ра
ст
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па
ци

те
то

т з
а п

од
об

ру
ва

њ
е н

а 
ин

фр
ас

тр
ук

ту
ра

та
 и 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е у
сл

уг
и е

 зг
ол

ем
ен

.

1.1
.1 

Пр
ог

ра
ма

 за
 м

од
ер

ни
за

ци
ја 

на
 

ур
ба

ни
ст

ич
ко

 пл
ан

ир
ањ

е

Пр
ое

кт
 за

 м
од

ер
ни

за
ци

ја 
на

 ур
ба

ни
ст

ич
ко

 пл
ан

ир
ањ

е и
 ра

зв
ој 

на
 

чо
ве

чк
и р

ес
ур

си
.

Пр
ое

кт
 за

 ф
ин

ал
из

ир
ањ

е н
а у

рб
ан

ис
ти

чк
от

о п
ла

ни
ра

њ
е с

о в
кл

уч
ув

ањ
е 

на
 сл

ед
ни

ве
 пр

ое
кт

и:
ре

ви
зи

ја 
на

 по
ст

ое
чк

и р
ур

ал
ни

 пл
ан

ов
и

ре
ви

зи
ја 

на
 по

ст
ое

чк
и о

пш
ти

 ур
ба

ни
ст

ич
ки

 пл
ан

ов
и и

 де
та

лн
и 

ур
ба

ни
ст

ич
ки

 пл
ан

ов
и

ур
ба

ни
ст

ич
ко

 пл
ан

ир
ањ

е н
а о

ба
ла

та

 П
ро

ек
т з

а д
иг

ит
ал

из
ац

ија
 на

 ур
ба

ни
ст

ич
ки

те
 пл

ан
ов

и

 П
ро

ек
т з

а м
ап

ир
ањ

е н
а с

ис
те

ми
те

 за
 ел

ек
тр

иф
ик

ац
ија

, к
ан

ал
из

ац
ија

 и 
др

уг
а и

нф
ра

ст
ру

кт
ур

а 
Пр

ое
кт

 за
 по

до
бр

ув
ањ

е н
а с

ис
те

ми
 за

 на
бљ

уд
ув

ањ
е и

 пр
оц

ен
ка

 на
 

ур
ба

ни
ст

ич
ко

 пл
ан

ир
ањ

е.\

2. 
По

до
бр

ен
и п

ри
ва

тн
и и

 ја
вн

и 
ин

фр
ас

тр
ук

ту
рн

и с
ис

те
ми

 
ко

и г
о з

ас
ил

ув
аа

т б
из

ни
со

т 
и р

аз
во

јот
 на

 за
ед

ни
ца

та
 во

 
оп

шт
ин

ат
а.

2.1
. П

од
об

ре
на

 па
тн

а м
ре

жа
 и 

тр
ан

сп
ор

тн
и у

сл
уг

и в
о 

оп
шт

ин
ат

а.

2.1
.1.

 Ра
зв

ојн
а п

ро
гр

ам
а з

а п
ат

иш
та

.

Пл
ан

 за
 по

до
бр

ув
ањ

е н
а п

ат
иш

та
 и 

по
сл

ед
ов

ат
ел

на
 им

пл
ем

ен
та

ци
ја 

во
 

гр
ад

ов
ит

е и
 се

ла
та

 вк
лу

чу
ва

јќи
:

- п
ла

н з
а у

пр
ав

ув
ањ

е с
о с

оо
бр

аќ
ајо

т в
о О

пш
ти

на
 Ст

ру
га

-п
од

об
ру

ва
њ

е н
а п

ат
на

та
 си

гн
ал

из
ац

ија
та

- у
ли

чн
о о

св
ет

лу
ва

њ
е

 2.
1.2

. П
ро

гр
ам

а з
а п

од
об

ру
ва

њ
е н

а 
тр

ан
сп

ор
то

т.

 П
ре

гл
ед

 на
 тр

ан
сп

ор
тн

и у
сл

уг
и.

Пр
ое

кт
 за

 из
ра

бо
тк

а н
а п

ла
но

ви
 за

 по
до

бр
ув

ањ
е н

а ј
ав

ни
 и 

пр
ив

ат
ни

 
тр

ан
сп

ор
тн

и у
сл

уг
и и

 до
де

лу
ва

њ
е р

ес
ур

си
.

2.2
. П

ор
аз

но
ви

дн
и и

 од
рж

ли
ви

 ен
ер

ге
тс

ки
 си

ст
ем

и с
е 

ра
зв

ив
аа

т.
2.2

.1.
 П

ро
гр

ам
а з

а р
аз

во
ј н

а 
об

но
вл

ив
и и

зв
ор

и н
а е

нр
ги

ја.

Пр
ое

кт
 за

 ко
ри

ст
ењ

е н
а е

не
рг

ија
 од

 би
ом

ас
а 

Пр
ое

кт
 за

 ко
ри

ст
ењ

е н
а с

он
че

ва
 ен

ер
ги

ја 

Фи
зи

би
ли

ти
 ст

уд
ија

 за
 из

гр
ад

ба
 на

 м
ал

и х
ид

ро
 це

нт
ра

ли
 за

 
пр

ои
зв

од
ст

во
 на

 ст
ру

ја.
Фи

зи
би

ли
ти

 ст
уд

ија
 за

 во
сп

ос
та

ву
ва

њ
е н

а с
ис

те
м 

на
 це

нт
ра

лн
о г

ре
ењ

е 
во

 О
пш

ти
на

 Ст
ру

га
.

С
Т

Р
А

Т
Е

Ш
К

И
 Д

Е
Л



Општина Струга 43

И
Н

Ф
РА

С
ТР

УК
ТУ

РА

Ви
зи

ја
 

Ст
ра

те
ш

ки
 ц

ел
и

Ра
зв

ој
ни

 ц
ел

и
П

ро
гр

ам
и

П
ро

ек
ти

2.3
. П

од
об

ре
но

 сн
аб

ду
ва

њ
е, 

фу
нк

ци
он

ал
но

ст
 и 

кв
ал

ит
ет

 
на

 во
до

сн
аб

ду
на

њ
ет

о, 
фе

ка
лн

ат
а и

 ат
мо

сф
ер

ск
ат

а 
ка

на
ли

за
ци

ја 
во

 гр
ад

от
 и 

се
ла

та
.

 2.
3.1

. П
ро

гр
ам

а з
а Р

аз
во

ј н
а в

од
и.

Пр
ое

кт
 за

 по
до

бр
ув

ањ
е /

 об
но

ву
ва

њ
е н

а с
ис

те
мо

т з
а в

од
ос

на
бд

ув
ањ

е 
во

 ур
ба

ни
 и 

ру
ра

лн
и о

бл
ас

ти
 вк

лу
чу

ва
јќи

:
-з

ам
ен

а и
 по

до
бр

ув
ањ

е н
а м

ре
жа

та
 за

 во
до

сн
аб

ду
ва

њ
е в

о С
тр

уг
а

-з
ам

ен
а и

 по
до

бр
ув

ањ
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њ
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њ
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 за
 ш

ум
ск

и р
ес

ур
си

ос
но

ва
њ

е и
 об

уч
ув

ањ
е н

а А
со

ци
јац

ија
 на

 од
гл

ед
ув

ач
и н

а ш
ум

и
пл

ан
 за

 ин
ве

ст
ир

ањ
е и

 од
рж

ли
во

 ис
ко

ри
ст

ув
ањ

е н
а ш

ум
ит

е
по

до
бр

ен
а з

ак
он

ск
а р

ег
ул

ат
ив

а и
 сп

ро
ве

ду
ва

њ
е н

а и
ст

ат
а 

3.2
.6.

 Ра
зв

ојн
а п

ро
гр

ам
а з

а 
ал

те
рн

ат
ив

ни
 пр

ет
пр

ија
ти

ја.

Пр
ое

кт
 за

 по
дд

рш
ка

 и 
ра

зв
ој 

на
 но

ви
 би

зн
ис

 ид
еи

 во
 не

тр
ад

иц
ио

на
лн

и 
се

кт
ор

и:
Пл

ан
 за

 ра
зв

ој 
и и

мп
ле

ме
нт

ац
ија

 “Р
аз

во
ј н

а н
ов

 би
зн

ис
”

 4.
 О

пш
ти

на
 Ст

ру
га

 го
 ра

зв
ив

а 
св

ојо
т п

от
ен

ци
јал

 за
 да

 би
де

 
во

 м
ож

но
ст

 да
 уч

ес
тв

ув
а в

о 
ме

ѓу
на

ро
дн

и и
нв

ес
ти

ци
он

и 
пр

ог
ра

ми
 со

 це
л д

а п
ри

вл
еч

е 
ди

ре
кт

ни
 ст

ра
нс

ки
 ин

ве
ст

иц
ии

.

4.1
. М

еѓ
уг

ра
ни

чн
о и

нв
ес

ти
ра

њ
е и

 ди
ре

кт
ни

 ст
ра

нс
ки

 
ин

ве
ст

иц
ии

 се
 ра

зв
ие

ни
 со

 це
л д

а с
е п

ос
ти

гн
е р

аз
во

ј н
а 

би
зн

ис
от

 и 
но

ви
 м

ож
но

ст
и з

а в
ра

бо
ту

ва
њ

е.

4.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а р

аз
во

ј н
а 

ме
ѓу

гр
ан

ич
на

 со
ра

бо
тк

а. 
Пр

ое
кт

 за
 ра

зв
ој 

на
 м

еѓ
уг

ра
ни

чн
а с

ор
аб

от
ка

 со
 А

лб
ан

ија
 и 

Гр
ци

ја.

4.1
.2.

 П
ро

гр
ам

а з
а п

ри
вл

ек
ув

ањ
е н

а 
ди

ре
кт

ни
 ст

ра
нс

ки
 ин

ве
ст

иц
ии

 П
ро

ек
т з

а и
зр

аб
от

ка
 на

 пр
ог

ра
ма

 за
 пр

ив
ле

ку
ва

њ
е с

тр
ан

ск
и 

ин
ве

ст
иц

ии
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КВ
А

Л
И

ТЕ
Т 

Н
А

 Ж
И

ВО
ТО

Т

Ви
зи

ја
 

Ст
ра

те
ш

ки
 ц

ел
и

Ра
зв

ој
ни

 ц
ел

и
П

ро
гр

ам
и

П
ро

ек
ти

Кв
ал

ит
ет

от
 на

 ж
ив

от
от

 во
 

Оп
шт

ин
а С

тр
уг

а е
 по

до
бр

ен
 

пр
ек

у п
од

об
ар

 пр
ис

та
п д

о 
ус

лу
ги

те
, и

нф
ор

ма
ци

ит
е и

 
ин

ст
ит

уц
ии

те
 за

 си
те

 гр
аѓ

ан
и.

 

5. 
Гр

аѓ
ан

ит
е с

е п
оа

кт
ив

ни
 и 

по
сп

ос
об

ни
 да

 уч
ес

тв
ув

аа
т 

во
 ра

зв
ојо

т н
а а

сп
ек

ти
те

 на
 

кв
ал

ит
ет

от
 на

 ж
ив

от
от

 во
 

оп
шт

ин
ат

а и
 не

јзи
на

та
 ок

ол
ин

а.

 5.
1. 

Фо
рм

ир
ан

и о
пш

ти
нс

ки
 и 

гр
аѓ

ан
ск

и г
ру

пи
, з

аја
кн

ат
и 

и п
ов

рз
ан

и в
о ф

ор
ум

 ко
и ќ

е с
лу

жа
т к

ак
о к

ан
ал

 пр
ек

у к
ој 

гр
аѓ

ан
ит

е ќ
е м

ож
ат

 да
 до

пр
ин

ес
ат

 ко
н д

еф
ин

ир
ањ

е и
 

по
ст

иг
ну

ва
њ

е н
а р

аз
во

јни
те

 це
ли

. 

5.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а о

сн
ов

ањ
е и

 
ра

зв
ив

ањ
е н

а з
ае

дн
иц

ит
е в

о р
ур

ал
на

 
и у

рб
ан

а с
ре

ди
на

Из
гр

ад
ба

 на
 ка

па
ци

те
ти

те
 на

 со
ве

то
да

вн
и г

ру
пи

 пр
ет

ст
ав

ув
ајќ

и г
и 

сл
ед

ни
ве

 ин
те

ре
си

: ж
ив

от
на

 ср
ед

ин
а, 

се
ме

јна
 и 

со
ци

јал
на

 за
шт

ит
а, 

сп
ор

т и
 ре

кр
еа

ци
ја,

 ку
лт

ур
но

 на
сл

ед
ст

во
. 

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја 
на

 са
ли

те
 на

 м
ес

ни
те

 за
ед

ни
ци

 во
 по

го
ле

ми
те

 на
се

лб
и

Пр
ог

ра
ма

 за
 ра

зв
ив

ањ
е-

ор
га

ни
зи

ра
њ

е н
а м

ес
ни

те
 за

ед
ни

ци

6. 
Оп

шт
ин

ск
ит

е у
ме

тн
ич

ки
, 

ку
лт

ур
ни

, с
по

рт
ск

и и
 

ин
фо

рм
ат

ив
ни

 об
јек

ти
 се

 
по

до
бр

ен
и /

 ре
но

ви
ра

ни
 и 

ни
вн

ат
а у

по
тр

еб
а е

 пр
ош

ир
ен

а.

6.1
. П

од
об

ру
ва

њ
е н

а о
бје

кт
ит

е и
 со

зд
ав

ањ
е п

ро
гр

ам
и 

ко
и ќ

е г
о з

аја
кн

ат
 ра

зв
ојо

т н
а у

ме
тн

ос
та

, к
ул

ту
ра

та
 и 

сп
ор

то
т в

о О
пш

ти
на

 Ст
ру

га
. 

6.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а р

аз
во

ј н
а к

ул
ту

ра
та

.

Пр
оц

ен
ка

 на
 ра

зв
ојо

т н
а к

ул
ту

ра
та

 во
 оп

шт
ин

ат
а и

 ф
ор

му
ли

ра
њ

е н
а 

Ст
ра

те
ги

ја 
за

 ра
зв

ој 
на

 ку
лт

ур
ат

а с
о м

ож
но

ст
 за

 вк
лу

чу
ва

њ
е н

а с
ле

дн
ив

е 
по

д-
пр

ое
кт

и:
 - П

ро
мо

ци
ја 

на
 ку

лт
ур

но
 на

сл
ед

ст
во

-Р
ек

он
ст

ру
кц

ија
 на

 м
уз

еи
 -М

од
ер

ни
за

ци
ја 

на
 Гр

ад
ск

ат
а б

иб
ли

от
ек

а 
- И

зг
ра

дб
а н

а М
ла

ди
нс

ки
 це

нт
ар

-Ф
ор

ми
ра

њ
е Г

ра
дс

ки
 те

ат
ар

 
- И

ни
ци

ра
њ

е и
 ун

ап
ре

ду
ва

њ
е н

а т
ра

ди
ци

он
ал

ни
 ку

лт
ур

ни
 на

ст
ан

и 
-З

аш
ти

та
, о

бе
ле

жу
ва

њ
е и

 пр
ом

ов
ир

ањ
е н

а а
рх

ео
ло

шк
и н

ао
ѓа

ли
шт

а.

6.1
.2.

 П
ро

гр
ам

а з
а р

аз
во

ј н
а у

ме
тн

ос
т. 

- П
ла

н з
а р

аз
во

ј и
 ун

ап
ре

ду
ва

њ
е н

а у
ме

тн
ос

та
 

- О
сн

ов
ањ

е Ц
ен

та
р з

а о
бу

ка
, и

зр
аб

от
ка

, п
ро

мо
ци

ја 
и п

ро
да

жб
а н

а 
ум

ет
ни

чк
и д

ел
а и

 ра
ко

тв
ор

би
.

6.1
.3.

 П
ро

гр
ам

а з
а р

аз
во

ј н
а с

по
рт

.

Пр
оц

ен
ка

 на
 ул

ог
ат

а и
 по

те
нц

ија
ло

т н
а с

по
рт

от
 во

 О
пш

ти
на

 Ст
ру

га

Пл
ан

 за
 ра

зв
ој 

на
 сп

ор
тс

ки
 об

јек
ти

 и 
ус

лу
ги

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја 
и м

од
ер

ни
за

ци
ја 

на
 за

тв
ор

ен
и с

по
рт

ск
и с

ал
и.

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја 
на

 от
во

ре
ни

 сп
ор

тс
ки

 те
ре

ни
 и 

об
јек

ти
.

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја 
на

 ба
зе

ни
.

7. 
Зд

ра
вс

тв
ен

а у
сл

уг
а к

оја
 

об
ез

бе
ду

ва
 и 

сп
ро

ве
ду

ва
 

по
тр

еб
на

 по
еф

ик
ас

на
 и 

по
еф

ек
ти

вн
а 

зд
ра

вс
тв

ен
а з

аш
ти

та
 за

 
гр

аѓ
ан

ит
е н

а О
пш

ти
на

 Ст
ру

га
 

7.1
. П

од
об

ре
на

 еф
ик

ас
но

ст
 пр

и у
по

тр
еб

а н
а з

др
ав

ст
ве

ни
 

ре
су

рс
и и

 об
ез

бе
де

на
 по

до
бр

а у
сл

уг
а.

7.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а е

ва
лу

ац
ија

 на
 

пр
им

ар
на

 и 
се

ку
нд

ар
на

 зд
ра

вс
тв

ен
а 

за
шт

ит
а.

 Ре
ви

зи
ја 

и п
ро

це
нк

а н
а з

др
ав

ст
ве

на
 за

шт
ит

а.

Пр
оц

ен
ка

 на
 еф

ик
ас

но
ст

а и
 еф

ек
ти

вн
ос

та
 на

 зд
ра

вс
тв

ен
а з

аш
ти

та
.

Ра
зв

ој 
на

 чо
ве

чк
и р

ес
ур

си
 и 

ре
ор

га
ни

за
ци

ја 
на

 се
кт

ор
от

 за
 зд

ра
вс

тв
ен

а 
за

шт
ит

а.
М

од
ер

ни
за

ци
ја 

на
 кл

уч
ни

 зд
ра

вс
тв

ен
и о

бје
кт

и и
 ус

лу
ги

:
пр

ва
 по

мо
ш

 
ме

ди
ци

нс
ки

 во
зи

ла
 и 

оп
ре

ма
об

јек
ти

 за
 пр

им
ар

на
 зд

ра
вс

тв
ен

а з
аш

ти
та

.
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КВ
А

Л
И

ТЕ
Т 

Н
А
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И

ВО
ТО

Т

Ви
зи

ја
 

Ст
ра

те
ш

ки
 ц

ел
и

Ра
зв

ој
ни

 ц
ел

и
П

ро
гр

ам
и

П
ро

ек
ти

8. 
Си

ст
ем

и н
а с

оц
ија

лн
а 

и ц
ив

ил
на

 за
шт

ит
а к

ои
 

об
ез

бе
ду

ва
ат

 по
тр

еб
на

 
по

еф
ик

ас
на

 и 
по

еф
ек

ти
вн

а 
по

др
шк

а н
а г

ра
ѓа

ни
те

 на
 

Оп
шт

ин
а С

тр
уг

а 

8.1
. П

од
об

ре
ни

 ус
лу

ги
 и 

еф
ек

ти
вн

ос
т н

а р
ес

ур
си

те
 на

 
со

ци
јал

на
 и 

ци
ви

лн
а з

аш
ти

та
.

8.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а е

ва
лу

ац
ија

 и 
по

до
бр

ув
ањ

е н
а с

оц
ија

лн
ат

а з
аш

ти
та

. 

Ре
ви

зи
ја 

и п
ро

це
нк

а н
а с

оц
ија

лн
а и

 ци
ви

лн
а з

аш
ти

та
.

Пр
оц

ен
ка

 на
 еф

ик
ас

но
ст

а и
 еф

ек
ти

вн
ос

та
 на

 со
ци

јал
на

 и 
ци

ви
лн

а 
за

шт
ит

а.
Ра

зв
ој 

на
 чо

ве
чк

и и
 др

уг
и р

ес
ур

си
 и 

ре
ор

га
ни

за
ци

ја 
на

 ра
бо

те
њ

ет
о н

а 
со

ци
јал

на
 и 

ци
ви

лн
а з

аш
ти

та
.

Ос
но

ва
њ

е Д
не

ве
н ц

ен
та

р з
а н

ар
ко

за
ви

сн
иц

и и
 ал

ко
хо

ли
ча

ри
.

Ос
но

ва
њ

е Ц
ен

та
р з

а п
ос

та
ри

 ли
ца

.

Ос
но

ва
њ

е Ц
ен

та
р з

а п
од

др
шк

а н
а и

нв
ал

ид
из

ир
ан

и л
иц

а

8.1
.2.

. Р
аз

во
јна

 пр
ог

ра
ма

 за
 м

ла
ди

.
Ра

зв
ој 

на
 Ж

ив
от

ни
 ве

шт
ин

и н
а м

ла
ди

 ка
ко

 и 
ку

лт
ур

ен
 и 

оп
шт

ес
тв

ен
 

ра
зв

ој.
8.1

.3 
Ра

зв
ојн

а п
ро

гр
ам

а з
а 

ко
нс

ул
та

нт
ск

и у
сл

уг
и 

Пр
оц

ен
ка

 на
 се

га
шн

ат
а с

ос
то

јба
 на

 ко
нс

ул
та

нт
ск

ит
е у

сл
уг

и и
 пл

ан
ов

и з
а 

ун
ап

ре
ду

ва
њ

е 

8.2
. П

од
об

ре
н к

ап
ац

ит
ет

 за
 

за
шт

ит
а н

а г
ра

ѓа
ни

те
 од

 пр
ир

од
ни

 и 
чо

ве
чк

и з
ак

ан
и и

 
ка

та
ст

ро
фи

.

8.2
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а р

аз
во

ј н
а с

лу
жб

и з
а 

за
шт

ит
а и

 сп
ас

ув
ањ

е.

М
од

ер
ни

за
ци

ја 
на

 об
јек

ти
, о

пр
ем

а, 
во

зи
ла

 и 
ун

ап
ре

ду
ва

њ
е н

а ч
ов

еч
ки

 
ре

су
рс

и н
а п

ро
ти

вп
ож

ар
на

 бр
иг

ад
а.

Ос
но

ва
њ

е П
ро

фе
си

он
ал

на
 ез

ер
ск

а с
лу

жб
а з

а с
па

су
ва

њ
е.

Фо
рм

ир
ањ

е В
ол

он
те

рс
ки

 гр
уп

и з
а з

аш
ти

та
 и 

сп
ас

ув
ањ

е.

Ин
фо

рм
ат

ив
на

 ка
мп

ањ
а з

а с
ам

оз
аш

ти
та

.

8.3
. В

ос
по

ст
ав

ен
а е

 по
до

бр
а с

ор
аб

от
ка

 и 
ко

му
ни

ка
ци

ја 
по

ме
ѓу

 се
кт

ор
ит

е з
а з

др
ав

ст
ве

на
, с

оц
ија

лн
а и

 ци
ви

лн
а 

за
шт

ит
а в

о п
ол

за
 на

 гр
аѓ

ан
ит

е.

8.3
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а п

ов
рз

ув
ањ

е и
 

со
ра

бо
тк

а п
ом

еѓ
у о

бе
зб

ед
ув

ач
и н

а 
со

ци
јал

на
, з

др
ав

ст
ве

на
 и 

ци
ви

лн
а 

за
шт

ит
а.

Пл
ан

 за
 по

до
бр

ен
о п

ов
рз

ув
ањ

е и
 со

ра
бо

тк
а п

ом
еѓ

у о
бе

зб
ед

ув
ач

ит
е н

а 
со

ци
јал

на
, з

др
ав

ст
ве

на
 и 

ци
ви

лн
а з

аш
ти

та
. 

Об
ук

и з
а д

ав
ањ

е у
сл

уг
и

Им
пл

ем
ен

та
ци

ја 
на

 П
ла

но
т з

а п
ов

рз
ув

ањ
е и

 со
ра

бо
тк

а 

9. 
Пр

еп
оз

на
ен

а е
 по

тр
еб

ат
а 

за
 за

шт
ит

а н
а п

ри
ро

дн
ат

а и
 

ур
ба

на
та

 ср
ед

ин
а 

9.1
. П

од
об

ре
на

 пр
ир

од
на

 ср
ед

ин
а 

9.1
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а д

об
ро

 уп
ра

ву
ва

њ
е 

со
 ж

ив
от

на
 ср

ед
ин

а. 

Ев
ал

уа
ци

ја 
на

 со
ст

ојб
ат

а н
а ж

ив
от

на
та

 и 
по

до
бр

ув
ањ

е н
а: 

ез
ер

ат
а, 

ре
ки

те
, р

еч
ни

те
 то

ко
ви

, ш
ум

ит
е и

 об
ла

ст
ит

е н
ас

ел
ен

и с
о ж

ив
от

ин
ск

и и
 

ра
ст

ит
ел

ен
 св

ет
.

Об
ук

и з
а з

аш
ти

та
 на

 ж
ив

от
на

та
 ср

ед
ин

а .

9.2
. Г

ра
до

т и
 се

ла
та

 во
 оп

шт
ин

ат
а г

и п
од

об
ру

ва
ат

 
св

ои
те

 ул
иц

и,
 пл

ош
та

ди
, к

ејо
ви

, п
ар

ко
ви

 и 
др

уг
и 

ка
ра

кт
ер

ис
ти

ки
.

9.2
.1.

 П
ро

гр
ам

а з
а п

од
об

ру
ва

њ
е н

а 
пр

ир
од

но
то

 на
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2006–2011
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A
кциониот план произлезе од Стратегијата за 
одржлив	 развој	 на	 Општина	 Струга.	 Тој	 има	
цел да ја стави во функција Стратегијата и 
да и даде оперативност, со дефинирање на 
конкретни параметри и со детална анализа за 

секој од предложените проекти. Со Акциониот план 
подетално се дефинирани методологијата, буџетот, 
одговорните субјекти, предусловите и временската 
рамка за реализација на одредени проекти. Исто така, 
АП создава можности за вклучување на различните 
субјекти од Општина Струга во процесите што треба да 
започнат и да ја следат имплементацијата на овој план.

Процесот на акционо планирање започна во 
почетокот на 2007 година и имаше цел функционално 
поврзување на локалните сектори во партнерства и 
координирана акција, дефинирајќи ги главните насоки 
и приоритетните активности.  

Во подготовката на Акциониот план активно беа 
вклучени луѓе од релевантните сектори во општината: 
јавен, приватен и граѓански, кои работеа на следниве 
теми:

 Инфраструктура;

 Социоекономски развој;

 Квалитет на живот;

 Образование и обука.

Секоја од овие теми е поделена на следниве 
програми:

	 ИНФРАСТРУКТУРА:

•	 Програма	 за	модернизација	на	 урбанис	тич
кото планирање;

•	 Развојна	програма	за	патишта;

•	 Програма	за	подобрување	на	транспортот;

•	 Програма	 за	 развој	 на	 обновливи	 видови	
енергија;

•	 Програма	за	развој	на	води;

•	 Програма	за	развој	на	системите	на	фекална	
канализација и подобрување на јавната 
хигие на;

•	 Програма	за	развој	на	систем	на	атмосферс
ки те води;

•	 Програма	за	управување	на	цврстиот	отпад;

•	 Развојна	 програма	 за	 комуникации	 и	 јавни	
ин формативни услуги;

•	 Развојна	програма	за	цивилна	одбрана;

•	 Програма	за	подобрување	на	јавните	серви
си;

•	 Програма	за	подобрување	на	инфраструкту
ра та на атрактивни локации.

 СОЦИОЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ:

•	 Програма	 за	 воспоставување	 на	 служби	 за	
поддршка на бизниси;

•	 Програма	 за	 нефинансиска	 поддршка	 	 за	
раз вој на мали и средни претпријатија;

•	 Програма	 за	 воспоставување	 Агенција	 за	
регио нален развој;

•	 Програма	за	развој	на	туризмот;

•	 Развојна	програма	за	органска	храна;

•	 Развојна	програма	за	шумарство;

•	 Развојна	програма	за	алтернативни	претпри
ја тија;

•	 Програма	за	развој	на	меѓуграничната	сора
ботка;

•	 Програма	за	привлекување	директни	странс
ки инвестиции.

резиме
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	 КВАЛИТЕТ	НА	ЖИВОТ:

•	 Програма	за	основање	и	развивање	на	заед
ни ците во руралната и во урбаната средина;

•	 Програма	за	развој	на	културата;

•	 Програма	за	развој	на	уметноста;

•	 Програма	за	развој	на	спортот;

•	 Програма	за	евалуација	на	примарната	и	на	
секундарната здравствена заштита;

•	 Програма	 за	 евалуација	 и	 подобрување	 на	
социјалната заштита;

•	 Развојна	програма	за	млади;

•	 Програма	за	развој	на	советодавни	служби;

•	 Програма	 за	развој	 на	 служби	 за	 заштита	и	
спасување;

•	 Програма	за	поврзување	и	соработка	помеѓу	
обезбедувачите на социјална, здравствена и 
цивилна заштита;

•	 Програма	за	добро	управување	со	животната	
средина;

•	 Програма	 за	 подобрување	 на	 природното	
наследство во општина Струга;

•	 Програма	за	 заштита	на	животната	средина	
во руралните средини.

 ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУКА:

•	 Програма	 за	подобрување	на	образование
то;

•	 Програма	 за	 развој	 на	 маргинализираните/
ранливи групи.

Основните теми на Акциониот план се засноваа 
врз сознанијата до кои се дојде при изработката на 
Стратешкиот план за развој на Општина Струга, како 
и врз основа на дополнителни истражувања и на 

препораки врз основа на коментарите на јавноста, на 
интересентите и на познавачите на сегментите кои беа 
предмет на обработка на Стратешкиот план 2007–2011. 
Групите одржаа повеќе состаноци за детална ана ли
за и разработка на предложените проекти. Во гру
пите беа вклучени претставници од сите сектори, 
а дополнително беа консултирани и релевантни 
поединци и организации.

Разработени се вкупно 222 проекти, со време на 
имплементација од 2007 до 2011 година.

Истовремено, Акциониот план  претставува 
и потсетник за сите оние кои работат на развојот 
на	 Општина	 Струга.	 Тука	 се	 мисли	 на	 локалните	 и	
централните власти, на домашните и странски развојни 
агенции, на граѓанските организации, на инвеститорите 
и други.

Локален експертски тим:

Владислав Жупан – координатор

Џеми Хајредини

Ирфан Мемишоски
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:
ур

ед
ув

ањ
е 

(х
ор

ти
ку

лт
ур

но
, о

св
ет

лу
ва

њ
е,

 п
ат

ок
аз

и)
 н

а 
вл

ез
ов

ит
е 

М
аг

ис
тр

ал
ен

 
•	

па
т 

Ќа
ф

ас
ан

/С
ко

пј
е,

 в
ле

зо
т 

ка
ј с

. М
ис

ле
ш

ев
о 

и 
Ев

ро
 Х

от
ел

по
до

бр
ув

ањ
е 

на
 и

м
иџ

от
 н

а 
Ст

ру
га

 к
ак

о 
ур

ба
н 

и 
ту

ри
ст

ич
ки

 ц
ен

та
р

•	
по

до
бр

ув
ањ

е 
на

 б
ез

бе
дн

ос
та

 в
о 

со
об

ра
ќа

јо
т

•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
гр

аѓ
ан

ит
е 

•	
ту

ри
ст

ит
е 

и 
тр

ан
зи

те
ри

те
 в

о/
ни

з 
Ст

ру
га

•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

 С
тр

уг
а 

- Ј
П

 К
ом

ун
ал

но
, Ф

он
д 

за
 п

ат
иш

та
 н

а 
РМ

, Ј
П

 М
ак

ед
он

иј
а 

па
т

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 и
 о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

на
 

•	
по

тр
еб

ни
те

 д
оз

во
ли

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Ло
ка

ци
и,

 гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, ф
ин

ан
си

и,
 д

оз
во

ли
•	

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
П

от
ре

бн
и 

до
зв

ол
и 

за
 р

аб
от

а 
од

 р
еп

уб
ли

чк
ит

е 
ин

ст
ит

уц
ии

 и
 р

ас
по

ло
ж

ли
ви

 
•	

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 в
о 

Бу
џе

то
т 

на
 Р

М

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
П

о 
из

го
тв

ен
а 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
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ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
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а
О

бе
зб

ед
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а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
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на
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ла
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Д
он

ат
ор
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Д
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ги
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ор

и

ВК
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П
р

о
е

к
т 

3
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ко

м
пл

ет
на

 с
оо

бр
аќ

ај
на

 с
ту

ди
ја

 з
а 

гр
ад

от
Ра

зв
ој

на
 п

ро
гр

ам
а 

за
 п

ат
иш

та
 и

 р
аз

во
ј

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ст

уд
иј

а 
за

 с
оо

бр
аќ

ај
 в

о 
ур

ба
ни

от
 д

ел
, у

тв
рд

ув
ањ

е 
на

 у
ли

ци
 с

о 
ед

но
на

со
че

н 
со

об
ра

ќа
ј, 

ут
вр

ду
ва

њ
е 

на
 л

ок
ац

ии
 з

а 
па

рк
ин

г-
пр

ос
то

ри
, п

ос
та

ву
ва

њ
е 

на
 а

де
кв

ат
на

 
хо

ри
зо

нт
ал

на
 и

 в
ер

ти
ка

лн
а 

си
гн

ал
из

ац
иј

а,
 у

тв
рд

ув
ањ

е 
на

 с
оо

бр
аќ

ае
н 

ре
ж

им
 з

а 
вр

ем
е 

на
 т

ур
ис

ти
чк

ат
а 

се
зо

на
, о

пр
ед

ел
ув

ањ
е 

на
 л

ок
ац

ии
 з

а 
та

кс
и-

ст
ан

иц
и.

 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
по

до
бр

ув
ањ

е 
на

 б
ез

бе
дн

ос
та

 и
 п

ри
ст

ап
но

ст
а 

во
 с

оо
бр

аќ
ај

от
 в

о 
це

нт
ра

лн
от

о 
•	

гр
ад

ск
о 

по
др

ач
је

ре
ла

кс
ир

ањ
е 

на
 с

оо
бр

аќ
ај

от
 в

о 
ур

ба
ни

от
 д

ел
•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
гр

аѓ
ан

ит
е

•	
по

се
ти

те
ли

те
-т

ур
ис

ти
•	

де
ло

вн
ит

е 
су

бј
ек

ти
 и

 т
ур

ис
ти

чк
ит

е 
су

бј
ек

ти
•	

та
кс

и-
ко

м
па

ни
ит

е
•	

ко
ри

сн
иц

ит
е 

на
 а

вт
об

ус
ки

 и
 т

ак
си

-п
ре

во
з.

 
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
 - 

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
О

рг
ан

из
ац

иј
а 

на
 п

ро
це

со
т, 

уч
ес

тв
о 

и 
ф

ин
ан

си
ра

њ
е 

на
 и

зр
аб

от
ка

та
•	

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, ф

ин
ан

си
ск

и 
из

во
ри

•	
Ф

ак
то

ри
 н

а 
ри

зи
к:

Ре
ак

ци
ит

е 
на

 л
ок

ал
ни

те
 з

ае
дн

иц
и,

 п
ро

бл
ем

и 
вр

за
ни

 с
о 

ек
сп

ро
пр

иј
ац

иј
а 

за
 

•	
ре

ал
из

ац
иј

а 
на

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
Ра

бо
та

 н
а 

ко
м

ис
иј

а 
и 

на
 с

оо
дв

ет
ни

те
 с

лу
ж

би
 о

д 
ја

вн
ат

а 
ад

м
ин

ис
тр

ац
иј

а

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
Кр

ат
ко

ро
чн

о
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П
р

о
е

к
т 

4
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ко

м
пл

ет
на

 с
ту

ди
ја

 з
а 

па
рк

ин
г-

пр
ос

то
ри

 в
о 

гр
ад

от
 С

тр
уг

а,
 з

а 
па

рк
ов

и 
и 

зе
ле

ни
ла

, д
ет

ск
и 

иг
ра

ли
ш

та
 и

 д
ру

га
 у

рб
ан

а 
ин

ф
ра

ст
ру

кт
ур

а
Ра

зв
ој

на
 п

ро
гр

ам
а 

за
 п

ат
иш

та
 и

 р
аз

во
ј

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

Ут
вр

ду
ва

њ
е 

на
 п

ос
то

јн
ит

е 
пр

ос
то

ри
 з

а 
па

рк
ин

зи
, п

ар
ко

ви
 и

 з
ел

ен
ил

а,
 д

ет
ск

и 
иг

ра
ли

ш
та

 и
 д

ру
га

 у
рб

ан
а 

ин
ф

ра
ст

ру
кт

ур
а 

во
 у

рб
ан

ио
т 

де
л 

на
 О

пш
ти

на
 С

тр
уг

а,
 д

еф
ин

ир
ањ

е 
на

 
м

ех
ан

из
м

и 
за

 у
пр

ав
ув

ањ
е,

 п
от

ре
би

 и
 м

ож
но

ст
и 

за
 п

ро
ш

ир
ув

ањ
е 

и 
др

. 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
оп

ре
де

лу
ва

њ
е 

на
 з

ел
ен

и 
зо

ни
 в

о 
гр

ад
от

•	
оп

ре
де

лу
ва

њ
е 

ло
ка

ци
и 

за
 д

ет
ск

и 
иг

ра
ли

ш
та

•	
оп

ре
де

лу
ва

њ
е 

м
ех

ан
из

м
и 

за
 м

он
ит

ор
ин

г и
 о

др
ж

ув
ањ

е 
на

 и
гр

ал
иш

та
та

 и
 н

а 
•	

зе
ле

ни
те

 п
ов

рш
ин

и
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 п
ро

ст
ор

и 
за

 п
ар

ки
нз

и 
за

 а
вт

ом
об

ил
и,

 п
ар

ки
нз

и 
за

 а
вт

об
ус

и,
 

•	
па

рк
ин

зи
 з

а 
то

ва
рн

и 
во

зи
ла

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
гр

аѓ
ан

ит
е

•	
ту

ри
ст

ит
е

•	
де

ца
та

 
•	

ко
ри

сн
иц

ит
е 

на
 м

от
ор

ни
 в

оз
ил

а
•	

ко
ри

сн
иц

ит
е 

на
 у

сл
уг

ит
е 

на
 гр

ад
ск

ио
т 

пр
ев

оз
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
 С

ек
то

р 
за

 у
рб

ан
из

ам
, п

ре
ст

ав
ни

ци
 н

а 
ло

ка
лн

ит
е 

за
ед

ни
ци

, т
ак

си
 и

 
•	

ав
то

бу
ск

и 
ф

ир
м

и

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Уч
ес

тв
о 

на
 с

оо
дв

ет
ни

 п
ре

тс
та

вн
иц

и 
од

 ја
вн

ат
а 

ад
м

ин
ис

тр
ац

иј
а 

во
 

•	
ре

ал
из

ац
иј

ат
а,

 ф
ин

ан
си

ра
њ

ет
о 

и 
из

ра
бо

тк
ат

а 
на

 с
ту

ди
ја

та

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
•	

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри
•	

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
ф

ин
ан

си
ск

ит
е 

м
ож

но
ст

и 
за

 р
еа

ли
за

ци
ја

 н
а 

ст
уд

иј
ат

а
•	

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
Ра

бо
та

 н
а 

ко
м

ис
иј

а 
и 

на
 с

оо
дв

ет
ни

те
 с

лу
ж

би
 о

д 
ја

вн
ат

а 
ад

м
ин

ис
тр

ац
иј

а

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на
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м

пл
ем
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та
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ја

:
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о
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П
р

о
е

к
т 

5
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

П
ос

та
ву

ва
њ

е 
на

 т
ур

ис
ти

чк
а 

си
гн

ал
из

ац
иј

а
П

ро
гр

ам
а 

за
 р

аз
во

ј н
а 

си
ст

ем
от

 з
а 

во
до

сн
аб

ду
ва

њ
е

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

П
ос

та
ву

ва
њ

е 
на

 т
ур

ис
ти

чк
а 

си
гн

ал
из

ац
иј

а 
- п

ат
ок

аз
и,

 м
ап

и,
 и

нф
ор

м
ац

ио
ни

 т
аб

ли
 н

а 
ф

ре
кв

ен
тн

и 
ло

ка
ци

и 
во

 гр
ад

от
, н

а 
вл

ез
ов

ит
е 

и 
ту

ри
ст

ич
ки

те
 л

ок
ал

ит
ет

и 
на

 т
ер

ит
ор

иј
ат

а 
на

 
це

ла
та

 о
пш

ти
на

. И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ба

за
 н

а 
ло

ка
ли

те
ти

, м
уз

еи
, г

ал
ер

ии
, т

ур
ис

ти
чк

и 
об

је
кт

и 
и 

ло
ка

ци
и,

 и
зр

аб
от

ка
 и

 п
ос

та
ву

ва
њ

е 
на

 с
иг

на
ли

за
ци

ја
 н

а 
по

ве
ќе

 ја
зи

ци
. 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
по

го
ле

м
а 

ин
ф

ор
м

ир
ан

ос
т 

на
 п

ос
ет

ит
ел

ит
ет

ур
ис

ти
те

•	
пр

ом
оц

иј
а 

и 
по

го
ле

м
а 

по
се

те
но

ст
 н

а 
ту

ри
ст

ич
ки

те
 л

ок
ал

ит
ет

и,
 м

уз
еи

те
, 

•	
га

ле
ри

ит
е 

и 
са

кр
ал

ни
те

 о
бј

ек
ти

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
ту

ри
ст

ит
е

•	
ту

ри
ст

ич
ки

те
 с

уб
је

кт
и 

од
 гр

ад
от

 и
 о

д 
ок

ол
ин

ат
а 

•	
гр

аѓ
ан

ит
е 

на
 о

пш
ти

на
та

•	
м

уз
еи

те
 и

 га
ле

ри
ит

е
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
 - 

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

 и
 О

дд
ел

от
 з

а 
ЛЕ

Р 
и 

ту
ри

за
м

, Н
ВО

, т
ур

ис
ти

чк
и 

•	
ра

бо
тн

иц
и,

 п
ре

тс
та

вн
иц

и 
на

 м
уз

еи
те

 и
 н

а 
са

кр
ал

ни
те

 о
бј

ек
ти

.

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

О
бе

зб
ед

ув
ањ

е 
на

 п
од

ат
оц

и 
за

 б
аз

а,
 л

ик
ов

но
-г

ра
ф

ич
ко

 о
бл

ик
ув

ањ
е,

 
•	

О
бе

зб
ед

ув
ањ

е 
на

 д
оз

во
ли

 и
 ф

ин
ан

си
ск

а 
па

рт
иц

ип
ац

иј
а 

во
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, ф
ин

ан
си

и,
 д

оз
во

ли
•	

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
Д

ол
г р

ок
 з

а 
до

би
ва

њ
е 

до
зв

ол
и 

за
 п

ос
та

ву
ва

њ
е 

на
 т

аб
ли

 и
 б

ил
бо

рд
и 

на
 

•	
ре

ги
он

ал
ни

те
 и

 м
аг

ис
тр

ал
ни

те
 п

ат
иш

та

П
ре
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и 
во

 с
ит

е 
сф

ер
и:

 ж
ив

от
на

 с
ре

ди
на

, с
ем

еј
на

 и
 с

оц
иј

ал
на

 з
аш

ти
та

, с
по

рт
 и

 р
ек

ре
ац

иј
а,

 к
ул

ту
ра

 и
 к

ул
ту

рн
о 

на
сл

ед
ст

во
, б

ез
бе

дн
ос

т 
и 

за
ш

ти
та

 н
а 

по
тр

ош
ув

ач
ит

е.
 Ц

ел
та

 н
а 

ов
аа

 а
кт

ив
но

ст
 е

 с
оз

да
ва

њ
е 

на
 л

ок
ал

ни
 т

им
ов

и 
од

 с
ит

е 
ф

ак
то

ри
 ш

то
 с

е 
ва

ж
ни

 з
а 

гр
ад

ењ
е 

на
 к

ап
ац

ит
ет

и 
и 

за
 ја

кн
ењ

е 
на

 с
ве

ст
а 

во
 в

рс
ка

 с
о 

пр
об

ле
м

ит
е 

во
 п

ов
еќ

е 
сф

ер
и 

во
 о

пш
ти

на
 С

тр
уг

а,
 а

 с
о 

це
л 

ра
но

 у
ка

ж
ув

ањ
е 

за
 п

ос
то

ењ
ет

о 
на

 о
па

сн
ос

ти
 и

 и
зн

ао
ѓа

њ
е 

ре
ш

ен
иј

а 
и 

м
ех

ан
из

м
и 

за
 н

ив
но

 с
ан

ир
ањ

е.
 Т

ук
а 

се
 м

ис
ли

, п
ре

д 
се

, н
а 

пр
об

ле
м

ит
е 

ш
то

 с
е 

на
јк

ру
ци

ја
лн

и 
за

 р
аз

во
ј н

а 
за

ед
ни

ца
та

, о
д 

бе
зб

ед
но

се
н,

 д
ел

ов
ен

, с
оц

иј
ал

ен
 и

 к
ул

ту
ре

н 
ас

пе
кт

. 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
ид

ен
ти

ф
ик

ац
иј

а 
на

 н
ај

би
тн

ит
е 

пр
об

ле
м

и
•	

ид
ен

ти
ф

ик
ац

иј
а 

на
 м

ож
ни

 р
еш

ен
иј

а
•	

де
ф

ин
ир

ањ
е 

на
 м

ех
ан

из
м

и 
за

 р
аб

от
а

•	
ра

но
 о

тк
ри

ва
њ

е 
и 

ук
аж

ув
ањ

е 
на

 п
от

ен
ци

ја
лн

ит
е 

оп
ас

но
ст

и
•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
ра

нл
ив

ит
е 

гр
уп

и
•	

гр
аѓ

ан
ит

е
•	

ин
ст

ит
уц

ии
те

 ф
ак

то
ри

 з
а 

тр
ет

м
ан

 н
а 

В 
го

ре
на

ве
де

ни
те

 с
ф

ер
и 

од
 ж

ив
от

 в
о 

•	
оп

ш
ти

на
та

 

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
, Н

ВО
, р

аз
во

јн
и 

аг
ен

ци
и,

 ја
вн

и 
ин

ст
ит

уц
ии

, п
од

ра
чн

и 
м

ин
ис

те
рс

тв
а

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
И

ни
ци

ра
њ

е 
за

 ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 к

ом
ис

ии
, о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

пр
ос

то
р 

за
 с

ос
та

но
ци

 
•	

и 
уч

ес
тв

о 
на

 р
еп

ре
зе

нт
и,

 и
зр

аб
от

ка
 и

 р
еа

ли
за

ци
ја

 н
а 

де
л 

од
 п

ро
гр

ам
ит

е 
на

 
ко

м
ис

ии
те

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

И
ни

ци
ја

ти
ве

н 
од

бо
р

•	
Ф

ак
то

ри
 н

а 
ри

зи
к:

Ко
м

ун
ик

ац
иј

ат
а 

по
м

еѓ
у 

м
ож

ни
те

 у
че

сн
иц

и
•	

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
Ра

бо
та

 н
а 

ко
м

ис
иј

ат
а

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
Кр

ат
ко

ро
чн

о
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П
р

о
е

к
т 

2
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

П
ро

гр
ам

а 
за

 р
аз

ви
ва

њ
е/

ор
га

ни
зи

ра
њ

е 
на

 м
ес

ни
те

 з
ае

дн
иц

и
П

ро
гр

ам
а 

за
 о

сн
ов

ањ
е 

и 
ра

зв
ив

ањ
е 

на
 з

ае
дн

иц
ит

е 
во

 р
ур

ал
на

та
 и

 в
о 

ур
ба

на
та

 с
ре

ди
на

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

О
бн

ов
ув

ањ
е 

на
 а

кт
ив

но
ст

ит
е 

на
 м

ес
ни

те
 з

ае
дн

иц
и 

пр
ек

у 
пр

ес
тр

ук
ту

ир
ањ

е 
на

 п
ос

то
јн

ит
е 

па
рт

не
рс

тв
а 

и 
пр

ек
у 

ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 п

ар
тн

ер
ст

ва
 м

еѓ
у 

де
ло

вн
и 

су
бј

ек
ти

 и
 Н

ВО
; 

до
не

су
ва

њ
е 

пр
ог

ра
м

а 
за

 р
аб

от
а,

 о
бе

зб
ед

ув
ањ

е 
пр

ос
то

ри
и 

и 
ре

но
ви

ра
њ

е 
на

 п
ос

то
јн

ит
е.

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
ин

те
нз

ив
ир

ањ
е 

на
 а

кт
ив

но
ст

ит
е 

во
 л

ок
ал

ни
те

 з
ае

дн
иц

и
•	

гр
ад

ењ
е 

на
 л

ок
ал

ни
 т

им
ов

и 
и 

ни
вн

а 
об

ук
а 

за
 п

ро
ек

тн
и 

ак
ти

вн
ос

ти
•	

по
ди

гн
ув

ањ
е 

на
 с

ве
ст

а 
за

 р
еш

ав
ањ

е 
на

 л
ок

ал
ни

те
 п

ро
бл

ем
и

•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
на

се
ле

ни
ет

о 
гр

уп
ир

ан
о 

во
 л

ок
ал

ни
те

 з
ае

дн
иц

и
•	

на
се

ле
ни

ет
о 

во
 р

ур
ал

ни
те

 д
ел

ов
и

•	
Н

ВО
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
, М

З,
 Н

ВО
, д

ел
ов

ни
 с

уб
је

кт
и

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
Д

он
ес

ув
ањ

е 
на

 п
ра

ви
лн

иц
и 

за
 р

аб
от

а,
 р

ас
пи

ш
ув

ањ
е 

на
 и

зб
ор

и 
за

 м
ес

ни
те

 
•	

за
ед

ни
ци

, б
аз

а 
на

 м
ес

ни
 з

ае
дн

иц
и 

со
 т

им
ов

и,
 о

дб
ор

и,
 п

ро
ст

ор
ии

, с
ос

то
јб

а 
на

 
пр

ос
то

ри
ит

е 
ис

л.
 

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

А
кт

ив
но

ст
и 

на
 С

ов
ет

от
 н

а 
О

пш
ти

на
та

, з
ај

ак
ну

ва
њ

е 
на

 ч
ов

еч
ки

те
 к

ап
ац

ит
ет

и,
 

•	
из

бо
рн

и 
ак

ти
вн

ос
ти

 в
о 

М
З

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
П

ол
ит

из
ир

ањ
е 

на
 р

аб
от

ат
а 

на
 м

ес
ни

те
 з

ае
дн

иц
и

•	

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
Ра

бо
та

 н
а 

ко
м

ис
иј

ат
а

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
Кр

ат
ко

ро
чн

о
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П
р

о
е

к
т 

3
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

И
зг

ра
дб

а 
на

 С
по

рт
ск

а 
са

ла
 в

о 
гр

ад
ск

ат
а 

зо
на

П
ро

гр
ам

а 
за

 р
аз

во
ј н

а 
сп

ор
то

т

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

За
 и

зг
ра

дб
а 

на
 С

по
рт

ск
ат

а 
са

ла
 е

 п
от

ре
бн

о 
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 л
ок

ац
иј

ат
а,

 р
ег

ул
ир

ањ
е 

на
 с

оп
ст

ве
но

ст
а 

на
 з

ем
ји

ш
те

то
, и

зр
аб

от
ка

 н
а 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

и 
пр

ое
кт

 и
 о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

на
 

по
тр

еб
ни

те
 д

оз
во

ли
. Б

ид
еј

ќи
 в

о 
Ст

ру
га

 н
ем

а 
сп

ор
тс

ка
 с

ал
а,

 з
на

че
њ

ет
о 

на
 в

ак
ви

от
 о

бј
ек

т 
за

 р
аз

во
ј н

а 
сп

ор
то

т 
и 

за
 з

др
ав

је
то

 н
а 

гр
аѓ

ан
ит

е 
е 

м
но

гу
ст

ра
но

. Н
а 

со
од

ве
тн

а 
ло

ка
ци

ја
 б

и 
се

 и
зг

ра
ди

ла
 с

ал
а 

со
 а

де
кв

ат
ен

 к
ап

ац
ит

ет
 з

а 
по

кр
ив

ањ
е 

на
 т

ре
ни

нз
ит

е 
и 

на
 с

по
рт

ск
ит

е 
на

тп
ре

ва
ри

 н
а 

ек
ип

ит
е 

од
 С

тр
уг

а,
 н

о 
и 

со
 м

ож
но

ст
 з

а 
ра

бо
та

 н
а 

на
дв

ор
еш

ни
 е

ки
пи

, к
ои

 б
и 

до
аѓ

ал
е 

во
 С

тр
уг

а 
на

 п
од

го
то

вк
и.

 Н
а 

то
ј н

ач
ин

 б
и 

се
 з

го
ле

м
ил

о 
и 

ис
ко

ри
ст

ув
ањ

ет
о 

на
 т

ур
ис

ти
чк

ит
е 

ка
па

ци
те

ти
, п

ос
еб

но
 в

о 
зи

м
ск

ио
т 

пе
ри

од
. 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
сп

ор
тс

ки
 о

бј
ек

т 
за

 н
ат

пр
ев

ар
 и

 т
ре

ни
нз

и
•	

зг
ол

ем
ен

о 
ни

во
 н

а 
сп

ор
тс

ки
 к

лу
бо

ви
 и

 з
го

ле
м

 б
ро

ј н
а 

ак
ти

вн
ос

ти
 и

 с
по

рт
ск

и 
•	

на
ст

ан
и

по
го

ле
м

 б
ро

ј с
по

рт
ск

и 
кл

уб
ов

и 
на

 п
од

го
то

вк
и 

во
 С

тр
уг

а
•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
гр

аѓ
ан

ит
е 

на
 С

тр
уг

а 
и 

на
 п

об
ли

ск
ит

е 
на

се
ле

ни
 м

ес
та

•	
сп

ор
ти

ст
и,

 с
по

рт
ск

и 
кл

уб
ов

и 
и 

м
ла

ди
те

•	
ту

ри
ст

и 
и 

ту
ри

ст
ич

ки
 с

уб
је

кт
и

•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

 С
тр

уг
а,

 А
ге

нц
иј

а 
за

 м
ла

ди
 и

 с
по

рт
, е

вр
оп

ск
и 

и 
м

еѓ
ун

ар
од

ни
 ф

он
до

ви
 

•	
и 

ор
га

ни
за

ци
и,

 п
ри

ва
тн

и 
ин

ве
ст

ит
ор

и

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

О
пр

ед
ел

ув
ањ

е 
на

 л
ок

ац
иј

а,
 гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
и 

пр
ое

кт
и,

 п
от

ре
бн

и 
до

зв
ол

и,
 

•	
ф

ин
ан

си
ск

а 
ко

нт
ри

бу
ци

ја

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
: 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, ф
ин

ан
си

и,
 д

оз
во

ли
•	

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
О

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

на
 а

де
кв

ат
на

 л
ок

ац
иј

а 
и 

ус
ог

ла
се

но
ст

 с
о 

ур
ба

ни
ст

ич
ки

те
 

•	
пл

ан
ов

и

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
П

о 
из

го
тв

ен
а 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
Ср

ед
но

ро
чн

о

Стратегија за одржлив развој [2006–2011]

А
К

Ц
И

О
Н

Е
Н

 П
Л

А
Н

7 0



П
р

о
е

к
т 

4
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

П
ро

гр
ам

а 
за

 в
ов

ед
ув

ањ
е 

на
 р

ед
ов

ни
 п

ре
гл

ед
и 

за
 р

ан
о 

от
кр

ив
ањ

е 
на

 б
ол

ес
ти

П
ро

гр
ам

а 
за

 е
ва

лу
ац

иј
а 

на
 п

ри
м

ар
на

та
 и

 с
ек

ун
да

рн
ат

а 
зд

ра
вс

тв
ен

а 
за

ш
ти

та

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

И
ни

ци
ра

њ
е 

на
 а

кт
ив

но
ст

 з
а 

во
ве

ду
ва

њ
е 

на
 р

ед
ов

ни
 п

ре
гл

ед
и 

за
 р

ан
о 

от
кр

ив
ањ

е 
на

 б
ол

ес
ти

 к
ои

 с
е 

ев
ид

ен
тн

и 
во

 з
ае

дн
иц

ат
а 

(с
ис

те
м

ат
ск

и 
пр

ег
ле

ди
, е

ду
ка

ци
ја

 з
а 

м
ла

ди
те

, 
за

до
лж

ит
ел

ни
 п

ре
гл

ед
и 

за
 в

ра
бо

те
ни

те
 в

о 
са

м
ит

е 
ф

ир
м

и 
и 

др
.).

 В
о 

по
сл

ед
ни

те
 д

ек
ад

и 
ев

ид
ен

тн
а 

е 
ви

со
ка

та
 с

м
рт

но
ст

 п
ор

ад
и 

до
цн

о 
от

кр
ив

ањ
е 

на
 о

др
ед

ен
и 

ви
до

ви
 б

ол
ес

ти
. 

За
 т

аа
 ц

ел
, п

от
ре

бн
о 

е 
да

 с
е 

из
вр

ш
и 

со
од

ве
тн

о 
ис

тр
аж

ув
ањ

е 
на

 т
ер

ен
от

 и
 д

а 
се

 с
пр

ов
ед

ат
 к

ам
па

њ
и,

 к
ак

о 
и 

да
 с

е 
де

ф
ин

ир
аа

т 
м

ех
ан

из
м

и 
и 

м
ет

од
ол

ог
ии

 з
а 

ра
но

 о
тк

ри
ва

њ
е,

 с
о 

по
се

бе
н 

ос
вр

т 
на

 д
ец

ат
а 

и 
на

 м
ла

да
та

 п
оп

ул
ац

иј
а.

 З
ат

оа
, н

а 
оп

ш
ти

нс
ко

 н
ив

о,
 т

ре
ба

 д
а 

се
 ф

ор
м

ир
аа

т 
ра

бо
тн

и 
ти

м
ов

и,
 с

о 
вк

лу
чу

ва
њ

е 
на

 п
ре

тс
та

вн
иц

и 
од

 с
ит

е 
за

се
гн

ат
и 

се
гм

ен
ти

, 
ко

и 
св

ои
те

 р
аб

от
ни

 о
бв

рс
ки

 б
и 

ги
 в

кл
оп

ил
е 

и 
би

 ги
 и

зв
рш

ув
ал

е 
во

 р
ам

ки
те

 н
а 

пр
ог

ра
м

ат
а 

на
 р

ед
ов

но
то

 р
аб

от
ењ

е 
на

 с
оо

дв
ет

ни
те

 с
лу

ж
би

 п
ар

ти
ци

пи
ен

ти
. 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
на

м
ал

ув
ањ

е 
на
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те

пе
но

т 
на

 с
м

рт
но

ст
•	

на
м

ал
ув

ањ
е 

на
 с

оц
иј

ал
ни

те
 п

ро
бл

ем
и

•	
ви

со
к 

ст
еп

ен
 н

а 
ра

но
 о

тк
ри

ва
њ

е 
и 

ле
ку

ва
њ

е
•	

по
до

бр
ув

ањ
е 

на
 з

др
ав

ст
ве

на
та

 с
ос

то
јб

а 
на

 н
ас

ел
ен

ие
то

•	
ја

кн
ењ

е 
на

 с
ве

ст
а 

за
 о

па
сн

ос
ти

те
 и

 и
нф

ор
м

ир
ањ

е 
на

 н
ас

ел
ен

ие
то

•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
гр

аѓ
ан

ит
е 

•	
м

ла
да

та
 п

оп
ул

ац
иј

а
•	

ри
зи

чн
ит

е 
гр

уп
и

•	
со

ци
ја

лн
ит

е 
и 

зд
ра

вс
тв

ен
ит

е 
ра

бо
тн

иц
и

•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

Зд
ра

вс
тв

ен
 д

ом
, О

пш
ти

на
та

, Н
ВО

, д
ел

ов
ни

 с
уб

је
кт

и,
 Ц

ен
та

р 
за

 с
оц

иј
ал

ни
 

•	
ра

бо
ти

, М
ин

ис
те

рс
тв

о 
за

 з
др

ав
ст

во
 и

 М
ин

ис
те

рс
тв

о 
за

 т
ру

д 
и 

со
ци

ја
ла

, Ц
рв

ен
 

Кр
ст

 

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

И
ни

ци
ра

њ
е 

на
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кт
ив

но
ст

ит
е,

 ф
ин

ан
си

ск
а 

по
дд

рш
ка

, а
пл

иц
ир

ањ
е 

ка
ј ф

он
до

ви
 

•	
и 

до
на

то
ри

 з
а 

ре
ал

из
ац

иј
а/

ин
иц

иј
ац

иј
а 

на
 п

ро
ек

тн
ит

е 
ак

ти
вн

ос
ти

 

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
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кт

от
:

ти
м

 з
а 
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пл
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ен

та
ци

ја
, ф

ин
ан

си
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во
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•	
Ф

ак
то

ри
 н

а 
ри

зи
к:

Ко
м

ун
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ац
иј

ат
а 

м
еѓ

у 
ра

зл
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 з
аи

нт
ер
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ир
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и 
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ра

ни
, д

ос
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дн
ос

та
 и

 
•	
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рж
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во
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ит
е
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В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

Ф
ор

м
ир

ањ
е 

Ц
ен

та
р 

за
 п

ри
ф

аќ
ањ

е 
и 

ле
ку

ва
њ

е 
на

 з
ав

ис
ни

ци
П

ро
гр

ам
а 

за
 е

ва
лу

ац
иј

а 
и 

по
до

бр
ув

ањ
е 

на
 с

оц
иј

ал
на

та
 з

аш
ти

та

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

О
пф

аќ
ањ

е 
на

 з
ав

ис
ни

ци
те

 о
д 

оп
ш

ти
на

 С
тр

уг
а 

во
 л

ок
ал

ен
/р

ег
ио

на
ле

н 
Ц

ен
та

р 
за

 л
ек

ув
ањ

е,
 с

ек
ој

дн
ев

ен
 т

ре
тм

ан
, р

ес
оц

иј
ал

из
ац

иј
а 

на
 з

ав
ис

ни
ци

. С
о 

ра
ст

ењ
ет

о 
на

 б
ро

јо
т 

на
 

за
ви

сн
иц

ит
е,

 а
де

кв
ат

но
 е

 р
еф

ле
кт

ир
ањ

ет
о 

на
 о

ст
ан

ат
ит

е 
ф

ор
м

и 
на

 к
ри

м
ин

ал
ит

ет
 и

 с
оц

иј
ал

на
 д

ев
ас

та
ци

ја
 в

о 
оп

ш
ти

на
та

. З
ат

оа
 е

 п
от

ре
бн

о 
на

вр
ем

ен
о 

и 
ад

ек
ва

тн
о 

тр
ет

ир
ањ

е 
на

 
ов

аа
 б

ол
ес

т. 
Во

 п
оч

ет
на

та
 ф

аз
а 

м
ож

ен
 е

 и
 р

ег
ио

на
ле

н 
пр

ис
та

п 
за

 р
еш

ав
ањ

е 
на

 о
ва

 п
ра

ш
ањ

е.
 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
на

м
ал

ув
ањ

е 
на

 б
ро

јо
т 

на
 н

ов
и 

за
ви

сн
иц

и
•	

на
м

ал
ув

ањ
е 

на
 с

та
пк

ат
а 

на
 к

ри
м

ин
ал

ит
ет

•	
зг

ол
ем

ув
ањ

е 
на

 б
ро

ј н
а 

тр
ет

ир
ан

и,
 л

ек
ув

ан
и 

за
ви

сн
иц

и
•	

на
м

ал
ув

ањ
е 

на
 с

оц
иј

ал
ни

те
 п

ро
бл

ем
и 

во
 с

ем
еј

ст
ва

та
 н

а 
за

ви
сн

иц
ит

е
•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
за

ви
сн

иц
и

•	
ри

зи
чн

и 
гр

уп
и

•	
со

ци
ја

лн
и 

и 
зд

ра
вс

тв
ен

и 
ра

бо
тн

иц
и

•	
по

ли
ци

ја
та

 
•	

се
м

еј
ст

ва
та

 н
а 

за
ви

сн
иц

ит
е 

и 
по

ш
ир

ок
от

о 
оп

кр
уж

ув
ањ

е
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

Зд
ра

вс
тв

ен
 д

ом
, О

пш
ти

на
та

, Ц
ен

та
р 

за
 с

оц
иј

ал
ни

 р
аб

от
и

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
И

ни
ци

ра
њ

е 
на

 а
кт

ив
но

ст
ит

е,
 д

ог
ов

ар
ањ

е 
со

 д
ру

ги
 о

пш
ти

ни
 з

а 
ре

ги
он

ал
но

 
•	

ре
ш

ен
ие

, а
пл

иц
ир

ањ
е 

ка
ј н

ад
во

ре
ш

ни
 и

 в
на

тр
еш

ни
 о

рг
ан

из
ац

ии
 и

 д
он

ат
ор

и 
за

 р
еа

ли
за

ци
ја

 

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
: 

ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 к

ом
ис

иј
а,

 о
др

ед
ув

ањ
е 

ло
ка

ци
ја

 (п
ро

ст
ор

иј
а)

, п
ла

н 
за

 
•	

ур
ед

ув
ањ

е,
 л

иц
а 

и 
оп

ре
м

а,
 о

бу
ка

, о
бе

зб
ед

ув
ањ

е 
ф

ин
ан

си
и

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
О

др
ж

ли
во

ст
 н

а 
ло

ка
лн

о 
ни

во
, ф

ин
ан

си
ск

и 
ка

па
ци

те
ти

 з
а 

уп
ра

ву
ва

њ
е 

на
 

•	
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ка
лн

о 
ни

во
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и 
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м
а

Л
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ав
а
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В
и

д
 н
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п

р
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гр
ам

а

Ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 К

ом
ис

иј
а 

за
 к

оо
рд

ин
ац

иј
а 

и 
со

ра
бо

тк
а 

по
м

еѓ
у 

сл
уж

би
те

 з
а 

со
ци

ја
лн

а,
 з

др
ав

ст
ве

на
 и

 ц
ив

ил
на

 з
аш

ти
та

П
ро

гр
ам

а 
за

 п
ов

рз
ув

ањ
е 

и 
со

ра
бо

тк
а 

по
м

еѓ
у 

об
ез

бе
ду

ва
чи

те
 н

а 
со

ци
ја

лн
а,

 
зд

ра
вс

тв
ен

а 
и 

ци
ви

лн
а 

за
ш

ти
та

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
пл

ан
 з

а 
ко

ор
ди

на
ци

ја
, р

ед
ов

ни
 м

ес
еч

ни
 с

ре
дб

и,
 у

тв
рд

ув
ањ

е 
на

 з
ае

дн
ич

ки
 а

кт
ив

но
ст

и

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
Ц

ел
ни

 г
ру

пи
:

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

Ц
ен

та
р 

за
 с

оц
иј

ал
ни

 гр
иж

и,
 П

ол
иц

иј
а,

 З
др

ав
ст

ве
н 

до
м

•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Ф
ор

м
ир

ањ
е 

Ко
м
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иј

а 
за

 к
оо

рд
ин

ац
иј

а
•	

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:

П
ре

дв
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и 

тр
ош
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и:
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рс
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а
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м
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Л
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оу
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а

Ц
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ст

Д
он
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Д
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 и
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р

о
е

к
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7
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ст

уд
иј

а 
за

 з
аш

ти
та

 н
а 

р.
 Ц

рн
 Д

ри
м

 и
 н

а 
Гл

об
оч

ич
ко

 Е
зе

ро
П

ро
гр

ам
а 

за
 д

об
ро

 у
пр

ав
ув

ањ
е 

со
 ж

ив
от

на
та

 с
ре

ди
на

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ст

уд
иј

а 
за

 з
аш

ти
та

 н
а 

р.
 Ц

рн
 Д

ри
м

 - 
м

ул
ти

ди
сц

ип
ли

на
ре

н 
ас

пе
кт

 –
 т

ре
м

ан
 н

а 
от

па
д,

 ф
ек

ал
ии

 и
 ц

вр
ст

 о
тп

ад
, г

ри
ж

а 
за

 р
ас

ти
те

лн
ио

т 
и 

ж
ив

от
ин

ск
ио

т 
св

ет
, у

пр
ав

ув
ањ

е 
со

 с
ли

вн
от

о 
по

др
ач

је
 и

 д
р.

 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
по

кр
ен

ув
ањ

е 
на

 п
ро

бл
ем

от
 с

о 
за

га
ду

ва
њ

ет
о 

на
 р

ек
ат

а 
Д

ри
м

 и
 н

а 
•	

Гл
об

оч
ич

ко
то

 Е
зе

ро
 н

а 
др

ж
ав

но
 и

 н
а 

м
еѓ

ун
ар

од
но

 н
ив

о
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 п
ри

ор
ит

ет
ни

 а
кт

ив
но

ст
и 

и 
ал

ок
ац

иј
а 

на
 ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 

•	
за

 н
ив

на
 р

еа
ли

за
ци

ја

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
на

се
ле

ни
ет

о 
по

 д
ол

ж
ин

ат
а 

на
 в

од
ен

ио
т 

те
к 

и 
во

 о
ко

ли
на

та
•	

Н
ВО

•	
ру

ра
лн

ит
е 

на
се

лб
и

•	
де

ло
вн

ит
е 

су
бј

ек
ти

 в
о 

ре
ги

он
от

 
•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
 и

 М
ин

ис
те

рс
тв

от
о 

за
 е

ко
ло

ги
ја

, м
еѓ

ун
ар

од
ни

 р
аз

во
јн

и 
аг

ен
ци

и 
•	

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

И
ни

ци
ра

њ
е 

за
 р

еш
ав

ањ
е,

 п
от

ен
ци

ра
њ

е 
во

 ја
вн

ос
та

, к
ај

 д
ом

аш
ни

те
 

•	
м

ин
ис

те
рс

тв
а 

и 
ка

ј м
еѓ

ун
ар

од
на

та
 з

ае
дн

иц
а,

 а
пл

иц
ир

ањ
е 

во
 Е

У 
ф

он
до

ви

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
: 

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, ф

ин
ан

си
ск

и 
из

во
ри

•	
Ф

ак
то

ри
 н

а 
ри

зи
к:

Н
ез

аи
нт

ер
ес

ир
ан

ос
т 

на
 р

еп
уб

ли
чк

о 
и 

на
 м

еѓ
ун

ар
од

но
 н

ив
о

•	

П
ре

дв
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тр
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•	
П

ри
до

не
с 

од
 р

еа
ли

за
ци

ја
та

 н
а 

пр
ое

кт
от

:
И

ни
ци

ра
њ

е 
на

 п
ро

це
со

т, 
по

дн
ес

ув
ањ

е 
на

 п
ро

ек
тн

и 
пр

ед
ло

зи
 д

о 
до

на
то

ри
, 

•	
уч

ес
тв

о 
во

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, о

бе
зб

ед
ув

ањ
е 

на
 п

ро
ст

ор
 з

а 
ак

ти
вн

ос
ти

, 
ф

ин
ан

си
ск

а 
па

рт
иц

ип
ац

иј
а

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 к

ом
ис

иј
а,

 о
др

ед
ув

ањ
е 

ло
ка

ци
ја

 (п
ро

ст
ор

иј
а)

, п
ла

н 
за

 
•	

ур
ед

ув
ањ

е,
 ф

ин
ан

си
и

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
За

ин
те

ре
си

ра
но

ст
 н

а 
ли

ца
та

, м
ех

ан
из

ам
 з

а 
уч

ес
тв

о,
 о

бу
че

н 
ка

да
р 

за
 

•	
им

пл
ем

ен
ти

ра
њ

е 
на

 п
ро

гр
ам

ит
е,

 п
ро

ст
ор

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
15

.0
00

 €

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

:

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
 С

ре
дн

ор
оч

но
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П
р

о
е

к
т 

6
: 

В
и

д
 н

а 
п

р
о

гр
ам

а

П
ре

кв
ал

иф
ик

ац
иј

а 
на

 к
ор

ис
ни

ци
те

 н
а 

со
ци

ја
лн

а 
по

м
ош

П
ро

гр
ам

а 
за

 р
аз

во
ј н

а 
м

ар
ги

на
ли

зи
ра

ни
те

/р
ан

ли
ви

 г
ру

пи

Кр
ат

ок
 о

пи
с 

на
 п

ро
ек

то
т:

И
ни

ци
ра

њ
е 

пр
ог

ра
м

и 
за

 п
ре

кв
ал

иф
ик

ац
иј

а 
на

 н
ев

ра
бо

те
ни

 л
иц

а 
за

 д
еф

иц
ит

ар
ни

 з
ан

им
ањ

а 
и 

за
 н

ов
ит

е 
пр

ед
из

ви
ци

 н
а 

па
за

ро
т. 

И
де

нт
иф

ик
ац

иј
а 

на
 н

ов
ит

е 
ба

ра
њ

а 
на

 ф
ир

м
ит

е,
 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
и 

сп
ро

ве
ду

ва
њ

е 
на

 о
бу

ки
 и

 н
а 

со
од

ве
тн

и 
се

рт
иф

ик
ат

и,
 п

од
др

ш
ка

 з
а 

во
ло

нт
ер

ск
и 

и 
пр

об
ни

 р
аб

от
и 

во
 ф

ир
м

и.
 

О
че

ку
ва

ни
 р

ез
ул

та
ти

:
но

ви
 в

ра
бо

ту
ва

њ
а

•	
по

ви
со

к 
ст

еп
ен

 н
а 

об
уч

ен
ос

т 
на

 р
аб

от
на

та
 с

ил
а

•	
но

ви
 б

из
ни

си
•	

но
ви

 с
ам

ов
ра

бо
ту

ва
њ

а
•	

Ц
ел

ни
 г

ру
пи

:
не

вр
аб

от
ен

и
•	

по
те

нц
иј

ал
ни

 и
нв

ес
ти

то
ри

•	
по

ст
ој

ни
 д

ел
ов

ни
 с

уб
је

кт
и

•	

M
ож

ни
 у

че
сн

иц
и:

О
пш

ти
на

та
, А

ге
нц

иј
ат

а 
за

 в
ра

бо
ту

ва
њ

е,
 Ц

ен
та

ро
т 

за
 с

оц
иј

ал
ни

 р
аб

от
и,

 Н
ВО

, 
•	

м
еѓ

ун
ар

од
ни

 р
аз

во
јн

и 
ор

га
ни

за
ци

и

П
ри

до
не

с 
од

 р
еа

ли
за

ци
ја

та
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

А
пл

иц
ир

ањ
е 

со
 п

ро
ек

тн
и 

пр
ед

ло
зи

, и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

 н
а 

пр
ое

кт
и,

 
•	

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
на

 п
ро

ст
ор

 з
а 

ра
бо

та
, ф

ас
ци

ли
ти

ра
њ

е 
на

 о
дн

ос
от

 р
аб

от
од

ав
ач

-
ра

бо
тн

ик
-а

ге
нц

иј
а

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
пр

ое
кт

от
:

Д
ог

ов
ор

и 
со

 А
ге

нц
иј

ат
а 

за
 в

ра
бо

ту
ва

њ
е,

 М
ин

ис
те

рс
тв

о 
за

 т
ру

д 
и 

со
ци

ја
лн

и 
•	

ра
бо

ти
, ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
, о

бу
че

ни
 п

ре
да

ва
чи

-т
ре

не
ри

, з
аи

нт
ер

ес
ир

ан
и 

ф
ир

м
и 

и 
ли

ца

Ф
ак

то
ри

 н
а 

ри
зи

к:
О

бу
че

н 
ка

да
р 

за
 р

еа
ли

за
ци

ја
 н

а 
об

ук
ит

е 
на

 л
ок

ал
но

 н
ив

о,
 р

ас
по

ло
ж

ли
ви

 
•	

ср
ед

ст
ва

 н
а 

ло
ка

лн
о 

ни
во

 и
ли

 п
ро

гр
ам

а 
на

 р
аз

во
јн

а 
аг

ен
ци

ја

П
ре

дв
ид

ен
и 

тр
ош

оц
и:

 
5.

00
0 

€

П
ла

н 
за

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

Л
иц

е 
за

 к
он

та
кт

: 

Tр
ош

оц
и 

(ф
он

до
ви

/р
ес

ур
си

)

Ф
ин

ан
си

ск
и 

ре
су

рс
и

П
ро

ек
ти

ра
на

 с
ум

а
О

бе
зб

ед
ен

а 
су

м
а

Л
ок

ал
на

 с
ам

оу
пр

ав
а

Ц
ен

тр
ал

на
 в

ла
ст

Д
он

ат
ор

и:
 

Д
ру

ги
 и

зв
ор

и 

ВК
УП

Н
О

:

Вр
ем

е 
на

 и
м

пл
ем

ен
та

ци
ја

:
Ср

ед
но

ро
чн

о 
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М
ат

р
и

ц
а 

за
 и

м
п

ле
м

ен
та

ц
и

ја
: 

И
нф

ра
ст

ру
кт

ур
а

П
ро

гр
ам

а
Бр

.
Н

ас
ло

в 
на

 п
ро

ек
то

т
П

од
пр

ог
ра

м
а

ID
П

ре
дв

ид
ен

и 
тр

ош
оц

и
Кр

ат
ок

 о
пи

с
О

дг
ов

ор
ен

 
су

бј
ек

т

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 п

оч
ет

ок
 н

а 
пр

ое
кт

от

Вр
ем

ен
ск

а 
ра

м
ка

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја

Програма за за модернизација на урбанистичкото планирање

1
И

ни
ци

ра
њ

е 
на

 
по

ст
ап

ка
 з

а 
пр

ем
ин

 н
а 

гр
ад

еж
но

то
 з

ем
ји

ш
те

 
на

 о
пш

ти
нс

ко
 н

ив
о 

( 
ин

иц
иј

ат
ив

а 
на

 н
ив

о 
на

 
ЗЕ

ЛС
)

И
1

/
И

ни
ци

ја
ти

ва
 з

а 
пр

ем
ин

 н
а 

гр
ад

еж
но

то
 з

ем
ји

ш
те

 н
а 

оп
ш

ти
нс

ко
 н

ив
о 

за
 к

ор
ис

те
њ

е 
за

 
но

ви
 и

нв
ес

ти
ци

и

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
, 

О
дд

ел
 з

а 
ЛЕ

Р

ло
ка

ле
н 

ти
м

, 
пр

ет
ст

ав
ни

к 
во

 З
ЕЛ

С
кр

ат
ко

ро
чн

о

2
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

Ур
ба

ни
ст

ич
ки

 п
ла

н 
за

 
кр

ај
бр

еж
ни

от
 п

ој
ас

И
1

€ 
8,

00
0

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
Ур

ба
ни

ст
ич

ки
 

пл
ан

 з
а 

кр
ај

бр
еж

ни
от

 п
ој

ас
 

и 
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 о
бј

ек
ти

 и
 

ак
ти

вн
ос

ти

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри

кр
ат

ко
ро

чн
о

3
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

ре
ги

ст
ар

 
на

 н
ед

ви
ж

но
ст

и
И

1
€ 

25
,0

00
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

ба
за

 н
а 

по
да

то
ци

 з
а 

не
дв

иж
но

ст
ит

е 
во

 о
пш

ти
на

 С
тр

уг
а

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
, 

Ка
та

ст
ар

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри
, 

пр
ис

та
п 

до
 п

од
ат

оц
и

кр
ат

ко
ро

чн
о

4
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

по
дз

ем
ен

 
ка

та
ст

ар
И

1
€ 

20
,0

00
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

по
дз

ем
ен

 к
ат

ас
та

р 
за

 в
од

ов
од

, к
ан

ал
из

ац
иј

а,
 

ел
ек

тр
ом

ре
ж

а,
 т

ел
еф

он
иј

а 
и 

др
.

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
,  

ја
вн

и 
пр

ет
пр

иј
ат

иј
а 

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри
, 

пр
ис

та
п 

до
 п

од
ат

оц
и

до
лг

ор
оч

но

5
Д

иг
ит

ал
из

ац
иј

а 
на

 
ка

та
ст

ар
ск

и 
по

дл
ог

и 
и 

ур
ба

ни
ст

ич
ки

 п
ла

но
ви

И
1

€ 
20

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
УП

 в
о 

ел
ек

тр
он

ск
а 

ф
ор

м
а 

и 
ни

вн
а 

ве
кт

ор
из

ац
иј

а
О

пш
ти

на
та

 
– 

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри
, 

пр
ис

та
п 

до
 п

од
ат

оц
и

ср
ед

но
ро

чн
о

6
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

Ге
ог

ра
ф

ск
и 

ин
ф

ор
м

ац
ио

не
н 

си
ст

ем
 

– 
ге

ог
ра

ф
ск

а 
ба

за
 н

а 
по

да
то

ци

И
1

€ 
80

,0
00

Во
ве

д 
во

 Ге
ог

ра
ф

ск
и 

ин
ф

ор
м

ац
ио

не
н 

си
ст

ем
 

(и
ни

ци
ја

ти
вн

о 
те

ло
, п

ри
пр

ем
ни

 
ак

ти
вн

ос
ти

, д
еф

ин
ир

ањ
е 

на
 

по
тр

еб
ни

 п
ре

ду
сл

ов
и 

– 
те

хн
ич

ки
, 

чо
ве

чк
и,

 и
 и

зр
аб

от
ка

 н
а 

те
ло

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
), 

де
ф

ин
ир

ањ
е 

на
 в

ид
ов

и 
по

дл
ог

и 
и 

по
да

то
ци

, 
ел

ем
ен

ти
 и

 к
он

су
лт

ир
ањ

е 
со

 
се

кт
ор

и 
и 

м
ин

ис
те

рс
тв

а 
на

 
ло

ка
лн

о 
и 

це
нт

ра
лн

о 
ни

во

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
, 

Ка
та

ст
ар

, ј
ав

ни
 

пр
ет

пр
иј

ат
иј

а 

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри
, 

пр
ис

та
п 

до
 п

од
ат

оц
и

до
лг

ор
оч

но
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П
ро

гр
ам

а
Бр

.
Н

ас
ло

в 
на

 п
ро

ек
то

т
П

од
пр

ог
ра

м
а

ID
П

ре
дв

ид
ен

и 
тр

ош
оц

и
Кр

ат
ок

 о
пи

с
О

дг
ов

ор
ен

 
су

бј
ек

т

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 п

оч
ет

ок
 н

а 
пр

ое
кт

от

Вр
ем

ен
ск

а 
ра

м
ка

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
Програма за за модернизација на урбанистичкото планирање

7
Д

еф
ин

ир
ањ

е 
на

 н
ов

и 
ин

ду
ст

ри
ск

и 
зо

ни
 

– 
ур

ба
ни

ст
ич

ко
 (в

о 
ок

ол
ин

ат
а 

на
 гр

ад
от

 и
 

во
 р

ур
ал

ни
те

 с
ре

ди
ни

)

И
1

€ 
8,

00
0

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ст

уд
иј

а 
– 

пр
ое

кт
 з

а 
по

тр
еб

ат
а 

од
 н

ов
и 

ин
ду

ст
ри

ск
о-

де
ло

вн
и 

зо
ни

 с
о 

по
тр

еб
ат

а 
од

 гр
ад

еж
ни

 р
аб

от
и 

со
 ц

ел
 

пр
ив

ле
ку

ва
њ

е 
на

 и
нв

ес
ти

то
ри

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
 

и 
О

дд
ел

 з
а 

ло
ка

ле
н 

ек
он

ом
ск

и 
ра

зв
ој

 

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
кр

ат
ко

ро
чн

о

8
И

зр
аб

от
ка

 и
 и

зм
ен

а 
на

 
ур

ба
ни

ст
ич

ки
от

 п
ла

н 
за

 
ру

ра
лн

ит
е 

це
нт

ри

И
1

€ 
10

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
ба

за
 н

а 
по

ст
ој

ни
 

ур
ба

ни
ст

ич
ки

 п
ла

но
ви

, 
ут

вр
ду

ва
њ

е 
на

 п
от

ре
би

те
 и

 
пр

ио
ри

те
ти

те
 з

а 
аж

ур
ир

ањ
е,

 
из

ра
бо

тк
а 

на
 н

ов
и 

ур
ба

ни
ст

ич
ки

 
пл

ан
ов

и 
– 

де
ф

ин
ир

ањ
е 

на
 л

ин
иј

а 
на

 гр
ад

ба
, д

еф
ин

ир
ањ

е 
на

 
ло

ка
ци

и 
за

 и
нд

ус
тр

ис
ки

 о
бј

ек
ти

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
, 

Ко
м

ис
иј

а 
за

 
ур

ба
ни

за
м

 
на

 С
ов

ет
от

 н
а 

О
пш

ти
на

та
, М

З

Се
кт

ор
от

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
 д

а 
из

го
тв

и 
сп

ис
ок

 
на

 у
рб

ан
ис

ти
чк

и 
пл

ан
ов

и,
 д

а 
се

 
од

рж
ат

 с
ос

та
но

ци
 

со
 п

ре
тс

та
вн

иц
и 

од
 

по
го

ле
м

ит
е 

м
ес

ни
 

за
ед

ни
ци

до
лг

ор
оч

но

9
О

св
ет

лу
ва

њ
е 

и 
ур

ед
ув

ањ
е 

на
 в

ле
зо

ви
те

 
во

 С
тр

уг
а

И
1

П
о 

из
го

тв
ен

а 
гр

ад
еж

но
-

те
хн

ич
ка

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

О
св

ет
лу

ва
њ

е 
и 
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оо
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ањ
е 

на
 

тр
ас

ат
а,

 и
зр

аб
от

ка
 н

а 
пр

ое
кт

на
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, л

об
ир

ањ
е 

за
 

ин
ве

ст
ит

ор
и 

и 
ф

ин
. с

-в
а

Гр
ад

он
а-

ча
лн

ик
, 

пр
ет

се
да

ва
ч 

на
 С

ов
ет

от
, 

ра
ко

во
 ди

те
ли

 
на

 с
ек

то
ри

ус
во

ен
 с

тр
ат

еш
ки

 
пл

ан
, д

еф
ин

ир
ан

и 
пр

ио
ри

те
ти

до
лг

ор
оч

но

Програма за развој 
на обновливи 

видови енергија

35
П

ро
м

ов
ир

ањ
е 

на
 

ал
те

рн
ат

ив
ни

 и
зв

ор
и 

на
 е

не
рг

иј
а 

(с
он

че
ва

, 
би

ом
ас

а,
 в

ет
ер

, в
од

а)

И
4

€ 
15

,0
00

П
ро

м
ов

ир
ањ

е 
на

 а
лт

ер
на

ти
вн

и 
из

во
ри

 н
а 

ен
ер

ги
ја

 (с
он

че
ва

, 
би

ом
ас

а,
 в

ет
ер

, в
од

а)

О
пш

ти
на

та
, 

Н
ВО

За
ко

нс
ки

 м
ож

но
ст

и 
за

 и
зг

ра
дб

а
до

лг
ор

оч
но

36
Ст

уд
иј

а 
за

 м
ин

и 
хи

др
оц

ен
тр

ал
и

И
4

за
ви

сн
о 

од
 

оп
ф

ат
от

 н
а 

пл
ан

ир
ањ

е

Ут
вр

ду
ва

њ
е 

на
 п

от
ен

ци
ја

ло
т 

за
 

из
гр

ад
ба

, л
ок

ац
ии

, с
ту

ди
ја

 н
а 

ва
ри

ја
нт

и,
 c

os
t b

en
efi

t а
на

ли
за

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

 и
 

ЛЕ
Р

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри

кр
ат

ко
ро

чн
о
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П

ре
дв

ид
ен

и 
тр

ош
оц

и
Кр

ат
ок

 о
пи

с
О

дг
ов

ор
ен

 
су

бј
ек

т

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 п

оч
ет

ок
 н

а 
пр

ое
кт

от

Вр
ем

ен
ск

а 
ра

м
ка

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
Програма за развој на води

37
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

те
хн

ич
ка

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

ре
ал

из
ац

иј
а 

на
 

пр
ое

кт
от

 з
а 

ре
гу

ла
ци

ја
 

на
 р

. С
ат

ес
ка

И
5

€ 
10

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
те

хн
ич

ка
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 з

а 
ре

ал
из

ац
иј

а 
на

 п
ро

ек
то

т 
за

 р
ег

ул
ац

иј
а 

на
 р

. 
Са

те
ск

а

О
пш

ти
на

 
Ст

ру
га

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 и
 

ја
вн

а 
на

ба
вк

а 
за

 
пр

ое
кт

ан
тс

ка
 ф

ир
м

а 
– 

из
ра

бо
ту

ва
ч

ср
ед

но
ро

чн
о

38
П

ро
це

на
 н

а 
со

ст
ој

ба
та

 
во

 п
ре

чи
ст

ит
ел

на
та

 
ст

ан
иц

а 
– 

м
ож

но
ст

и 
за

 у
на

пр
ед

ув
ањ

е 
во

 
тр

ет
м

ан
от

 н
а 

от
па

дн
ат

а 
во

да

И
5

за
ви

сн
о 

од
 

оп
ф

ат
от

 н
а 

пл
ан

ир
ањ

е

П
ро

це
на

 н
а 

со
ст

ој
ба

та
 в

о 
пр

еч
ис

ти
те

лн
ат

а 
ст

ан
иц

а,
 н

а 
кв

ал
ит

ет
от

 н
а 

пр
ер

аб
от

ен
ат

а 
от

па
дн

а 
во

да
, н

а 
со

ст
ој

ба
та

 н
а 

ин
ф

ра
ст

ру
кт

ур
ат

а 
– 

м
ож

но
ст

и 
за

 у
на

пр
ед

ув
ањ

е 
во

 т
ре

тм
ан

от
, 

кв
ал

ит
ет

от
 н

а 
от

па
дн

ат
а 

во
да

О
пш

ти
на

 
Ст

ру
га

 –
 М

ЈП
 

П
ро

ак
ва

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 и
 т

им
 з

а 
им

пл
ем

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 и
зг

ра
дб

а

до
лг

ор
оч

но

39
П

ро
гр

ам
а 

за
 з

ам
ен

а 
на

 а
зб

ес
ни

те
 ц

ев
ки

 н
а 

во
до

во
дн

ат
а 

м
ре

ж
а 

во
 

Ст
ру

га

И
5

Ра
бо

та
 н

а 
ко

м
ис

иј
а 

и 
на

 
со

од
ве

тн
ит

е 
сл

уж
би

 
од

 ја
вн

ат
а 

ад
м

ин
ис

тр
ац

иј
а

За
м

ен
а 

на
 а

зб
ес

тн
ит

е 
це

вк
и 

на
 

во
до

во
дн

ат
а 

м
ре

ж
а 

во
 С

тр
уг

а
О

пш
ти

на
 

Ст
ру

га
 –

 М
ЈП

 
П

ро
ак

ва

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 и
 т

им
 з

а 
им

пл
ем

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 
ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

до
лг

ор
оч

но

40
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
на

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

сн
аб

ду
ва

њ
е 

на
 р

ег
ио

но
т 

на
 с

. Д
ел

ог
ож

да
 с

о 
до

по
лн

ит
ел

ни
 и

зв
ор

и 
на

 в
од

а 
за

 п
ие

њ
е

И
5

€ 
5,

00
0

И
зг

ра
дб

а 
 н

а 
Ка

пт
аж

а 
и 

до
во

д 
на

 в
од

а 
од

 и
зв

ор
ит

е 
во

 р
ег

ио
н 

на
 с

. М
ис

ло
де

ж
да

 н
ад

 с
. П

оу
м

, 
со

 м
ож

но
ст

 п
о 

пр
ир

од
ен

 п
ат

 д
а 

се
 с

на
бд

ув
аа

т 
со

 н
ео

пх
од

ни
те

 
ко

ли
чи

ни
 н

а 
во

да
 н

ас
ел

би
те

 в
о 

ре
ги

он
от

 н
а 

с.
 Д

ел
ог

ож
да

О
пш

ти
на

 
Ст

ру
га

 и
 М

З
ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 и

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 и

зг
ра

дб
а

ср
ед

но
ро

чн
о

41
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
на

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

до
ту

р 
на

 в
од

а 
во

 с
. Л

аб
ун

иш
та

 
и 

пр
ое

кт
 з

а 
хл

ор
на

 
ст

ан
иц

а

И
5

П
о 

из
го

тв
ен

а 
гр

ад
еж

но
-

те
хн

ич
ка

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

А
лт

ер
на

ти
ве

н 
из

во
р 

за
 д

от
ур

 
на

 в
од

а 
по

ра
ди

  н
ед

ос
та

то
к 

од
 

м
ес

то
то

 в
ик

ан
о 

ЛО
КВ

И
 , 

Џ
уп

ан
и 

 
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 

за
 п

ос
та

ву
ва

њ
е 

на
 х

ло
ри

ра
чк

а 
ст

ан
иц

а 
на

 р
ез

ер
во

ар
ит

е 
во

 
на

се
лб

ат
а 

Ла
бу

ни
ш

та

О
пш

ти
на

та
 

- С
ек

то
р 

за
 

ур
ба

ни
за

м
, 

це
нт

ра
лн

ат
а 

вл
ас

т

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 и
 т

им
 з

а 
им

пл
ем

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 и
зг

ра
дб

а

ср
ед

но
ро

чн
о

Стратегија за одржлив развој [2006–2011]

А
К

Ц
И

О
Н

Е
Н

 П
Л

А
Н

9 4



П
ро

гр
ам

а
Бр

.
Н

ас
ло

в 
на

 п
ро

ек
то

т
П

од
пр

ог
ра

м
а

ID
П

ре
дв

ид
ен

и 
тр

ош
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бј
ек
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П
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ду
сл

ов
и 

за
 п

оч
ет
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 н
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пр

ое
кт

от

Вр
ем

ен
ск

а 
ра

м
ка

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
Програма за развој на води

42
И

зг
ра

дб
а 

на
 в

од
ов

од
на

 
м

ре
ж

а 
во

 м
ин

и 
се

рв
ис

на
 з

он
а 

2

И
5

€ 
33

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 в
од

ов
од

на
та

 м
ре

ж
а 

во
 м

ин
и 

се
рв

ис
на

 з
он

а 
2 

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 и

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 и

зг
ра

дб
а

ср
ед

но
ро

чн
о

43
И

зг
ра

дб
а 

на
 в

од
ов

од
на

 
м

ре
ж

а 
во

 н
ас

ел
би

те
 У

Е 
7,

 8
 и

 9

И
5

€ 
16

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 в
од

ов
од

на
та

 м
ре

ж
а 

во
 н

ас
ел

би
те

 У
Е 

7,
 8

, и
 9

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 и

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 и

зг
ра

дб
а

ср
ед

но
ро

чн
о

44
И

зг
ра

дб
а 

на
 в

од
ов

од
на

 
м

ре
ж

а 
во

 н
ас

ел
ба

та
 

Ез
ер

ск
и 

Ло
зј

а

И
5

€ 
16

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 в
од

ов
од

на
та

 м
ре

ж
а 

во
 н

ас
ел

ба
та

 Е
зе

рс
ки

 Л
оз

ја
О

пш
ти

на
та

 и
 

М
ЈП

 П
ро

ак
ва

ф
ин

ан
си

ск
и 

ср
ед

ст
ва

 и
 т

им
 з

а 
им

пл
ем

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 
ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

ср
ед

но
ро

чн
о

45
И

зг
ра

дб
а 

на
 в

од
ов

од
на

 
м

ре
ж

а 
во

 н
ас

ел
ба

та
 

Те
ф

ер
ич

И
5

€ 
8,

00
0

И
зг

ра
дб

а 
на

 в
од

ов
од

на
та

 м
ре

ж
а 

во
 н

ас
ел

ба
та

 Т
еф

ер
ич

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 и

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 

ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја

ср
ед

но
ро

чн
о

 
И

зг
ра

дб
а 

на
 в

од
ов

од
на

 
ли

ни
ја

 Б
ел

иц
а–

О
кт

ис
и

И
5

 
 

 
 

 

46
Ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

 н
а 

пр
ис

та
пе

н 
па

т 
до

 
пу

м
пн

ат
а 

ст
ан

иц
а 

и 
ре

зе
рв

оа
ро

т 
во

 с
. 

Та
те

ш
и

И
5

€ 
4,

00
0

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја
 н

а 
пр

ис
та

пе
н 

па
т 

до
 п

ум
пн

ат
а 

ст
ан

иц
а 

и 
ре

зе
рв

оа
ро

т 
во

 с
. Т

ат
еш

и

0п
ш

ти
на

та
 и

 
М

З
ф

ин
ан

си
ск

и 
ср

ед
ст

ва
 и

 т
им

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 

ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја

ср
ед

но
ро

чн
о

47
Ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

 н
а 

во
до

во
дн

и 
м

ре
ж

и 
во

 
на

се
ле

ни
те

 м
ес

та
 Д

. 
Бе

ли
ца

, В
ра

ни
ш

та
, 

Ве
ле

ш
та

 и
 Р

ад
ол

иш
та

И
5

€ 
66

,0
00

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја
 н

а 
ст

ар
ат

а 
во

до
во

дн
а 

м
ре

ж
а 

од
 а

зб
ес

тн
и 

це
вк

и 
и 

за
м

ен
а 

со
 н

ов
и,

 к
ак

о 
и 

от
во

ра
њ

е 
на

 н
ов

и 
ли

ни
и 

во
 

на
се

лб
ат

а

О
пш

ти
на

та
 

- С
ек

то
р 

за
 

ур
ба

ни
за

м
, 

це
нт

ра
лн

ат
а 

вл
ас

т

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ас

ии

до
лг

ор
оч

но

48
Ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

 н
а 

по
ст

ој
ни

те
 ц

ев
ов

од
 о

д 
пу

м
пн

а 
ст

ан
иц

а 
Ш

ум

И
5

€ 
33

,0
00

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја
 н

а 
по

ст
ој

ни
от

 
це

во
во

д 
од

 п
ум

пн
ат

а 
ст

ан
иц

а 
Ш

ум
О

пш
ти

на
 

Ст
ру

га
 –

 М
ЈП

 
П

ро
ак

ва

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ас

ии

до
лг

ор
оч

но
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ек

т

П
ре

ду
сл
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Вр
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ск
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м
ка
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им
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ен
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ја
Програма за развој на води

49
Ре

ви
та

ли
за

ци
ја

 н
а 

во
до

во
дн

ат
а 

м
ре

ж
а 

во
 с

. Д
ел

ог
ож

да
, 

Ко
ро

ш
иш

та
, Л

ив
ад

а

И
5

€ 
10

0,
00

0
Ре

ви
та

ли
за

ци
ја

 н
а 

во
до

во
дн

ат
а 

м
ре

ж
а 

и 
ре

зе
рв

оа
ри

те
 в

о 
с.

 
Д

ел
ог

ож
да

, К
ор

ош
иш

та
, Л

ив
ад

а 
(п

ор
ад

и 
за

гу
ба

 н
а 

во
да

)

0п
ш

ти
на

 
Ст

ру
га

 и
 М

З
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, т

им
, 

ф
ин

ас
ии

до
лг

ор
оч

но

50
Ре

ко
нс

тр
ук

ци
ја

 н
а 

во
до

во
дн

ат
а 

м
ре

ж
а 

во
 

на
се

лб
ат

а 
О

кт
ис

и 
- 3

 
ф

аз
а

И
5

€ 
30

,0
00

Ре
ко

нс
тр

ук
ци

ја
 н

а 
во

до
во

дн
ат

а 
м

ре
ж

а 
и 

за
м

ен
а 

на
 а

зб
ес

тн
ит

е 
со

 
но

ви
 ц

ев
ки

О
пш

ти
на

та
,  

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

, 
П

П
 В

од
ов

од
 

О
кт

ис
и

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри

ср
ед

но
ро

чн
о

51
И

зг
ра

дб
а 

на
 к

ап
та

ж
а 

за
 

пр
иф

аќ
ањ

е 
на

 в
од

а 
во

 
на

се
лб

ат
а 

Ла
бу

ни
ш

та

И
5

€ 
10

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 к
ап

та
ж

а 
од

 5
 м

3 , и
ск

оп
 

на
 р

ов
 и

 п
ос

та
ву

ва
њ

е 
на

 ц
ев

ки
 ф

 
16

0 
во

 д
ол

ж
ин

а 
од

 3
00

 м

О
пш

ти
на

та
, 

Се
кт

ор
 з

а 
ур

ба
ни

за
м

, 
ЈК

П
 Х

иг
ие

на

ф
ор

м
ир

ањ
е 

на
 К

ом
ис

иј
а 

за
 

пр
оц

ен
ка

кр
ат

ко
ро

чн
о

Програма за развој на системите на фекална 
канализација и подобрување на јавната 

хигиена

52
П

ла
н 

за
 ја

вн
и 

то
ал

ет
и

И
6

Ра
бо

та
 н

а 
ко

м
ис

иј
а 

и 
на

 
со

од
ве

тн
ит

е 
сл

уж
би

 
од

 ја
вн

ат
а 

ад
м

ин
ис

тр
ац

иј
а

П
ла

н 
за

 ја
вн

и 
то

ал
ет

и,
 

де
ф

ин
ир

ањ
е 

на
 л

ок
ац

ии
, 

пр
ед

м
ер

-п
ре

см
ет

ка
, г

ра
де

ж
но

-
те

хн
ич

ки
 п

ро
ек

т 
и 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
на

 п
от

ре
бн

ит
е 

до
зв

ол
и 

– 
со

од
ве

тн
и 

ре
ш

ен
иј

а 
за

 р
аз

ли
чн

и 
ре

ги
он

и 
(п

ок
ра

ј п
ла

ж
и,

 п
ок

ра
ј 

ф
ре

кв
ен

тн
и 

ја
вн

и 
м

ес
та

 и
 с

л.
)

О
пш

ти
на

та
 

– 
Се

кт
ор

 з
а 

ур
ба

ни
за

м
 и

 
ЈП

 К
ом

ун
ал

но

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 гр
ад

ба
, 

ти
м

, ф
ин

ан
си

и

до
лг

ор
оч

но

53
И

зг
ра

дб
а 

на
 

ко
ле

кт
ор

ск
и 

кр
ак

 
Ло

ж
ан

и–
Ве

ле
ш

та
 

(п
ри

кл
уч

ув
ањ

е 
во

 
пр

еч
ис

ти
те

лн
а 

ст
ан

иц
а)

И
6

€ 
70

0,
00

0
И

зг
ра

дб
а 

на
 к

ол
ек

то
рс

ки
 к

ра
к 

Ло
ж

ан
и–

Ве
ле

ш
та

 (п
ри

кл
уч

ув
ањ

е 
во

 п
ре

чи
ст

ит
ел

на
 с

та
ни

ца
), 

де
ф

ин
ир

ањ
е 

на
 л

ок
ац

иј
а,

 
ре

гу
ли

ра
њ

е 
на

 с
оп

ст
ве

но
ст

а 
на

 
зе

м
ји

ш
те

то
, п

ре
дм

ер
-п

ре
см

ет
ка

, 
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
и 

пр
ое

кт
 и

 
об

ез
бе

ду
ва

њ
е 

на
 п

от
ре

бн
ит

е 
до

зв
ол

и

0п
ш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

кр
ат

ко
ро

чн
о

Стратегија за одржлив развој [2006–2011]
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ас
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т
П
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м
а

ID
П

ре
дв

ид
ен

и 
тр

ош
оц

и
Кр

ат
ок

 о
пи

с
О

дг
ов

ор
ен

 
су

бј
ек

т

П
ре

ду
сл

ов
и 

за
 п

оч
ет

ок
 н

а 
пр

ое
кт

от

Вр
ем

ен
ск

а 
ра

м
ка

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
Програма за развој на системите на фекална канализација и подобрување на јавната хигиена

54
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
 

за
 с

ек
ун

да
рн

а 
ка

на
ли

за
ци

он
а 

м
ре

ж
а 

и 
пр

ик
лу

чу
ва

њ
е 

на
 

с.
 Р

ад
ож

да
 и

 Е
ле

н 
Ка

м
ен

 в
о 

пр
им

ар
на

та
 

ко
ле

кт
ор

ск
а 

м
ре

ж
а 

И
6

€ 
20

,0
00

П
ри

кл
уч

ув
ањ

е 
на

 с
. Р

ад
ож

да
 и

 
Ел

ен
 К

ам
ен

 в
о 

ко
ле

кт
ор

ск
ат

а 
м

ре
ж

а 
ил

и 
из

ра
бо

тк
а 

на
 

м
ал

и 
пр

еч
ис

ти
те

лн
и 

ст
ан

иц
и,

 
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 л
ок

ац
иј

ат
а,

 
ре

гу
ли

ра
њ

е 
на

 с
оп

ст
ве

но
ст

а 
на

 
зе

м
ји

ш
те

то
, п

ре
дм

ер
-п

ре
см

ет
ка

, 
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
и 

пр
ое

кт
 и

 
об

ез
бе

ду
ва

њ
е 

на
 п

от
ре

бн
ит

е 
до

зв
ол

и

0п
ш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

ср
ед

но
ро

чн
о

55
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
на

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

ка
на

ли
за

ци
и 

во
 

на
се

ле
ни

те
 м

ес
та

 
(В

ра
ни

ш
та

, Д
ра

сл
ај

ца
, 

Ло
ж

ан
и)

И
6

€ 
10

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
пр

ое
кт

на
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 з

а 
ка

на
ли

за
ци

и 
во

 н
ас

ел
ен

ит
е 

м
ес

та
 (В

ра
ни

ш
та

, 
Д

ра
сл

ај
ца

, Л
ож

ан
и,

 П
од

го
рц

и,
 

Бо
ро

ец
...

), 
де

ф
ин

ир
ањ

е 
на

 
ло

ка
ци

ја
та

 и
 с

оп
ст

ве
но

ст
а 

на
 

зе
м

ји
ш

те
то

, п
ре

дм
ер

-п
ре

см
ет

ка
, 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

и 
пр

ое
кт

 и
 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
на

 п
от

ре
бн

ит
е 

до
зв

ол
и

0п
ш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

ср
ед

но
ро

чн
о

56
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
на

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

пр
ик

лу
чу

ва
њ

е 
на

 
ка

на
ли

за
ци

он
ит

е 
си

те
м

и 
Ла

бу
ни

ш
та

 
и 

Ве
вч

ан
и 

во
 

ко
ле

кт
ор

ск
ио

т 
кр

ак
 

Ве
ле

ш
та

И
6

€ 
5,

00
0

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
пр

ое
кт

на
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 з

а 
пр

ик
лу

чу
ва

њ
е 

на
 к

ан
ал

из
ац

ио
ни

те
 с

ит
ем

и 
Ла

бу
ни

ш
та

 и
 В

ев
ча

ни
 в

о 
ко

ле
кт

ор
ск

ио
т 

кр
ак

 В
ел

еш
та

, с
о 

пр
ед

м
ер

-п
ре

см
ет

ка
, г

ра
де

ж
но

-
те

хн
ич

ки
 п

ро
ек

т 
и 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
на

 п
от

ре
бн

ит
е 

до
зв

ол
и

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

ср
ед

но
ро

чн
о

57
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

пр
ое

кт
на

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

 з
а 

ка
на

ли
за

ци
он

ен
 

си
ст

ем
 з

а 
на

се
лб

и 
во

 
ре

ги
он

 н
а 

с.
 Д

ел
ог

ож
да

, 
Ко

ро
ш

иш
та

, Л
ив

ад
а 

и 
Би

џе
во

 и
 Н

ов
о 

Се
ло

, с
о 

од
во

д 
до

 
пр

еч
ис

ти
те

лн
ат

а 
ст

ан
иц

а

И
6

€ 
10

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
пр

ое
кт

на
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 з

а 
из

гр
ад

ба
 н

а 
ка

на
ли

за
ци

он
ен

 с
ис

те
м

 в
о 

с.
 

Д
ел

ог
ож

да
, К

ор
ош

иш
та

, Л
ив

ад
а,

 
Би

џе
во

, Н
ов

о 
Се

ло

О
пш

ти
на

та
, М

З
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

ср
ед

но
ро

чн
о
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ре
дв

ид
ен

и 
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т

П
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ов
и 
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 п
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 н
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Вр
ем

ен
ск
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м
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Програма за развој на системите на фекална канализација и подобрување на јавната хигиена

58
И

зг
ра

дб
а 

на
 

ка
на

ли
за

ци
ја

  и
 

пр
ик

лу
чу

ва
њ

е 
во

 
ко

ле
кт

ор
ск

ио
т 

си
ст

ем
 

во
 м

ин
и 

се
рв

ис
на

та
 

зо
на

 
6

€ 
30

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 к
ан

ал
из

ац
иј

а 
и 

пр
ик

лу
чу

ва
њ

е 
во

 к
ол

ек
то

рс
ки

от
 

си
ст

ем
 в

о 
м

ин
и 

се
рв

ис
на

та
 з

он
а

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
гр

ад
еж

но
-т

ех
ни

чк
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, 

до
зв

ол
а 

за
 гр

ад
ба

, 
ти

м
, ф

ин
ан

си
и

ср
ед

но
ро

чн
о

59
И

де
нт

иф
ик

ац
иј

а 
на

 
на

се
лб

и 
и 

из
гр

ад
ба

 н
а 

м
ал

и 
пр

еч
ис

ти
те

лн
и 

ст
ан

иц
и

И
6

€ 
40

0,
00

0
И

зг
ра

дб
а 

на
 м

ал
и 

пр
еч

ис
ти

те
лн

и 
ст

ан
иц

и,
 д

еф
ин

ир
ањ

е 
на

 л
ок

ац
иј

а,
 

ре
гу

ли
ра

њ
е 

на
 с

оп
ст

ве
но

ст
а 

на
 

зе
м

ји
ш

те
то

, п
ре

дм
ер

-п
ре

см
ет

ка
, 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

и 
пр

ое
кт

 и
 

об
ез

бе
ду

ва
њ

е 
на

 п
от

ре
бн

ит
е 

до
зв

ол
и

О
пш

ти
на

та
 и

 
М

ЈП
 П

ро
ак

ва
, 

Н
ВО

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, 
до

зв
ол

а 
за

 гр
ад

ба
, 

ти
м

, ф
ин

ан
си

и

ср
ед

но
ро

чн
о

60
И

зг
ра

дб
а 

на
 

ка
на

ли
за

ци
ја

 в
о 

на
се

лб
ат

а 
Ла

бу
ни

ш
та

 в
о 

по
сл

ед
на

 ф
аз

а

И
6

€ 
30

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
за

 к
ан

ал
из

ац
иј

а 
во

 з
ао

ст
ан

ат
ит

е 
де

ло
ви

 н
а 

на
се

лб
ат

а 
(А

вт
об

ус
ка

–П
од

го
рц

и,
 

М
ос

т 
А

лк
ов

ци
, М

ос
т 

И
лк

ов
ци

, 
Бе

ќи
ро

вц
и)

О
пш

ти
на

та
 

- С
ек

то
р 

за
 

ур
ба

ни
за

м
, 

ЈК
П

 Х
иг

ие
на

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ас

ии
, д

оз
во

ли

до
лг

ор
оч

но

61
И

зг
ра

дб
а 

на
 

ка
на

ли
за

ци
ја

 в
о 

на
се

лб
ат

а 
О

кт
ис

и 

И
6

€ 
35

,0
00

И
зг

ра
дб

а 
на

 к
ан

ал
из

ац
иј

а 
ни

з 
на

се
лб

ат
а 

и 
по

вр
зу

ва
њ

е 
во

 
ст

ан
иц

ат
а 

Ло
ж

ан
и

О
пш

ти
на

та
 

- С
ек

то
р 

за
 

ур
ба

ни
за

м
, 

П
П

 В
од

ов
од

 
О

кт
ис

и

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ас

ии
, д

оз
во

ли

ср
ед

но
ро

чн
о

62
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
 з

а 
пр

еч
ис

ти
те

лн
а 

ст
ан

иц
а 

за
 н

ас
ел

би
те

 Л
аб

ун
иш

та
, 

П
од

го
рц

и 

И
6

за
ви

сн
о 

од
 

пр
ед

ви
де

на
та

 
ва

ри
ја

нт
а

П
ре

чи
ст

ит
ел

на
 с

та
ни

ца
 н

а 
вл

ез
от

 
во

 Гл
об

оч
ич

ко
 Е

зе
ро

О
пш

ти
на

та
, 

М
ЈП

, Ј
КП

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ан

си
и,

 д
оз

во
ли

ср
ед

но
ро

чн
о

63
И

зг
ра

дб
а 

на
 ф

ек
ал

на
 

ка
на

ли
за

ци
ја

 н
а 

ул
. 

Ел
пи

да
 К

ар
ам

ан
ди

И
6

€ 
32

,0
00

И
зр

аб
от

ка
 н

а 
те

хн
ич

ка
 

до
ку

м
ен

та
ци

ја
, д

об
ив

ањ
е 

на
 

по
тр

еб
ни

 д
оз

во
ли

, и
зг

ра
дб

а 
на

 ф
ек

ал
на

 к
ан

ал
из

ац
иј

а 
на

 у
л.

 
Ел

пи
да

 К
ар

ам
ан

ди

О
пш

ти
на

та
, 

М
ЈП

, Ј
КП

ти
м

 з
а 

им
пл

ем
ен

та
ци

ја
, 

ф
ин

ан
си

ск
и 

из
во

ри

кр
ат

ко
ро

чн
о

64
И

зг
ра

дб
а 

на
 ф

ек
ал

на
 

ка
на

ли
за

ци
ја

 в
о:

 У
Е 

1,
 У

Е 
2,

 У
Е 

4,
 У

Е 
5,

 У
Е 

6,
 У

Е 
7,

 У
Е 

8,
 У

Е 
9

И
6

€ 
14

5,
00

0
И

зр
аб

от
ка

 н
а 

те
хн

ич
ка

 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, д
об

ив
ањ

е 
на

 
по

тр
еб

ни
те

 д
оз

во
ли

, и
зг

ра
дб

а 
на

 
ф

ек
ал

на
 к

ан
ал

из
ац

иј
а 

во
: У

Е 
1,

 У
Е 

2,
 У

Е 
4,

 У
Е 

5,
 У

Е 
6,

 У
Е 

7,
 У

Е 
8,

 У
Е 

9

О
пш

ти
на

та
, 

М
ЈП

, Ј
КП

 
ло

ка
ци

и,
 

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та
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до
ку

м
ен

та
ци

ја
, д

об
ив

ањ
е 

на
 

по
тр

еб
ни

те
 д

оз
во
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во

то
.

гр
ад

еж
но

-т
ех

ни
чк

а 
до

ку
м

ен
та

ци
ја

, т
им

, 
ф

ин
ан

си
и,

 д
оз

во
ли

ср
ед

но
ро

чн
о
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ф
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